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„A portugál nyelv 
nem könnyű, ugye?”

A címbeli kérdést 
gyakran hallhatja, 
aki beszél vagy tanul 
portugálul 
Április 13-án 
azonban e szokásos 
kérdést Portugália 
legfőbb közjogi 
méltósága tette fe l 
a közgázos diákoknak 
az aulában. 
Szerencsére az 
elnöknek volt kivel 
anyanyelvén 
beszélgetnie nálunk, 
hiszen egyetemünkön 
közel 22 éve folyik 
magas színvonalú 
portugál nyelvoktatás.
A magyar és a portugál köztár
sasági elnök a délelőtti órákban 
érkeztek meg az egyetemre. A lá
togatás két fő eseménye az 1974- 
es portugáliai demokratikus for
radalom 25. évfordulója alkalmá
ból rendezett emlékkiállítás meg
nyitása, illetve az elnök előadása 
volt. Megnyitó szavaiban Jorge 
Sampaio megemlítette, mennyi
re örül annak, hogy a kiállításnak 
egy ilyen csodálatos épület ad
hat otthont, majd szólt a portu
gálok és a magyarok közötti szim
pátiáról, és azokról a párhuza
mokról, amelyek hasonlóak a két 
ország demokratikus átalakulása
iban. Portugáliában 1974. április 
25-én -  a magyar eseményekhez 
hasonlóan -  puskalövés nélkül 
játszódott le a piros szegfüs for
radalom, amellyel az ország elin
dult a közel ötvenéves félfasisz
ta diktatúra után a demokráciá
hoz, a polgári társadalomhoz és 
a jóléthez vezető úton. Az elnök 
a magyar társadalom figyelmébe 
ajánlotta a portugál átalakulás 
három legfontosabb tapasztala
tát, azt, hogy soha nem szabad 
elfelejtenünk a múltat, viszont 
tudnunk kell megbocsátani és vi
gyáznunk arra, hogy a sötét múlt 
soha nem ismétlődhessen meg.

A megnyitó után a kiállítás 
első tárlatvezetője Sampaio elnök 
volt, aki -  lévén maga is aktív 
résztvevője az 1974-es esemé
nyeknek -  lelkesen mesélt Göncz 
Árpádnak, illetve az őket körülve
vő politikusoknak és diákoknak. A 
kiállítás egyébként -  amely sajnos 
csak a látogatás hetében volt látha
tó az aulában -  korabeli fényké
pek, plakátok és térképek segít
ségével igyekezett bepillantást 
nyújtani a Portugália számára 
korszakváltást hozó 25 évvel ez
előtti forradalomba.

Jorge Sampaio terjedelmes 
angol nyelvű előadása a zsúfolá
sig megtelt III. előadóban hang
zott el, ahol a két ország nagy
követei és a BKE vezetői is je 
len voltak. Előadásával Sampaio 
elnök hitet tett az Európai Unió 
bővítése mellett, sőt a hivatalos 
brüsszeli állásponton is túllép
ve, úgy fogalmazott, hogy az 
Uniónak egykor majd nemcsak a 
jelenlegi hat jelentkezőt kell be
fogadnia, hanem valamennyi eu
rópai államot. Emellett a szerve
zet előtt álló legfontosabb fel
adatoknak a közös intézmények 
szerepének mélyítését és az eu
rópai polgárok közös ügyek irán
ti ak tiv itásának az erősítését 
emelte ki.

Rektorunk, Palánkai Tibor 
válaszában egyetértett az elnök
kel, és a dinam ikusan fejlődő 
portugál-magyar kapcsolatokra 
utalva elmesélt egy rövid törté
netet arról, hogy néhány évvel 
ezelőtt egy portugál diákja a két
oldalú kereskedelmi forgalomról 
szeretett volna diplomamunkát 
készíteni, de a kapcsolatok ak
kor annyira szerények voltak, 
hogy egyszerűen nem volt miről 
írni. Mára azonban ez az érték 
öt év alatt a tizenhatszorosára 
nőtt, és ez jelzi, hogy már uniós 
csatlakozásunkat megelőzően is 
hogyan értékelődnek fel orszá
gaink egymás számára.

Ez a viszonylag kis ország a több 
mint háromezer kilométeres tá
volság ellenére számos dologban 
hasonlít Magyarországra. Már a 
két ország területi és lakossági 
adatai is csaknem megegyeznek, 
de emellett a két nép mentalitá
sa, édes-bús gondolatvilága is 
nagymértékben rokon egymással. 
A portugálok azonban talán sok
kal büszkébbek hazájukra, kul
túrájukra, eredményeikre, mint 
mi, magyarok. Tipikus történet, 
hogy amikor egy portói diáktár
sam Magyarországról kérdezett, 
és én azt mondtam neki, hogy 
M agyarország olyasm i, m int 
Portugália, kis ország, a válasz 
az volt: “De hát Portugália nagy 
ország..!”

Igaz viszont, hogy a sokáig 
nem túl hízelgőén Európa sze
gényházának titulált országnak 
mára van mire büszkének lennie. 
Szemtanúk szerint 25 évvel ez
előtt az országban még valósá
gos harmadik világbeli állapotok 
uralkodtak. Az ezután követke
ző 15 évben, ha nehezen is, de 
végül sikerült megteremteni a 
politikai stabilitást, majd ezt kö
vetően, -  már mint uniós tag, a 
szervezet jelentős anyagi támo
gatásával -  a gazdaságit is. Mára 
Portugália már egyáltalán nem 
szám ít elmaradottnak Európá
ban, önmagához képest pedig

Jörge Sampaio, Palánkai Tibor, Göncz Árpád

bám ulatosat fejlődött. Javuló 
mutatók, dinamikus növekedés, 
stabil fizetőeszköz, emelkedő 
életszínvonal -  így jellemezhet
jük gazdaságilag Portugáliát, an
nak ellenére, hogy az élet nem 
egy területén (regionális különb
ségek, oktatás, egészségügy) még 
szemmel láthatók esetenként a 
hiányosságok.

A tavalyi év minden kétséget 
kizáróan Portugália éve volt. Az 
ország az első körben jutott be 
az európai pénzügyi unióba, a 
nagysikerű lisszaboni expó kap
csán pedig hónapokon át a világ 
érdeklődésének középpontjában 
tudott maradni. Annak ellenére, 
hogy a világkiállítás rövid távon 
ráfizetés volt -  az ilyen nagyság
rendű rendezvények szinte min
den esetben deficitesek - ,  a hosz- 
szútávú hatásoknak, a megélén
külő turizmusnak és a világkiál
lítási terület kitűnő újra-haszno- 
sításának köszönhetően végered
ményben mindenképpen számos 
járulékos haszon könyvelhető el, 
s így a rendezvény nyereséges
nek tekinthető.

A fővárosban és az ország 
fejlettebb, tengerparti területein 
az infrastruktúra már megfelel a 
legkorszerűbb követelmények

nek. Portugália számos szempont 
alapján ott tart ma, ahol hazánk 
megközelítőleg egy évtized múl
va tartani szeretne. Ezért van az, 
hogy -  a méretbeli sajátosságok
nak megfelelően -  a különböző 
szakterületek szakemberei Len
gyelországból inkább Spanyolor
szágba, míg M agyarországról 
Portugáliába látogatnak, hiszen az 
Unióhoz való csatlakozást meg
előzően feltétlenül hasznosak az 
ilyen jellegű folyamatokat már 
átélt államok tapasztalatai.

Részben ennek is köszönhe
tő, hogy Portugáliát évről-évre 
egyre több magyar keresi fel, s a 
portugál turisták körében is mind 
népszerűbbé válik Budapest, bár 
például Prágával szemben sajnos 
nem vesszük fel a versenyt. A 
kétoldalú turisztikai és gazdasá
gi kapcsolatokat egyelőre még 
megnehezíti, hogy a két főváros 
között sajnos még mindig nincs 
közvetlen légi összeköttetés, an
nak ellenére, hogy a Malévnál 
már többször is felmerült a gon
dolat. Bizonyos, hogy amennyi
ben a “légihíd” végre megvalósul
na, ez új korszakot jelentene a 
kétoldalú kapcsolatok tekinteté
ben.

Erdős György

Egyetemi napok: május 12-14.

AHTÚ)
-  Úgy érzem, hogy egyre nehe
zebben tudunk kapcsolatot tar
tani egymással, mi diákok. Ta
lán, mert sokan vagyunk, vagy 
túl elfoglaltak vagyunk, ki tud
ja?! Ezért is ragadtam meg az al
kalmat, hogy egyetemünk lapján 
keresztül tájékoztassalak benne
teket a HT-ről. Kábé egy hónap
ja  személycserék történtek, mi
vel elnökünknek Fehérvári And
rásnak, és a pénzügyi alelnöknek 
Novák Gergelynek lejárt elnöki, 
illetve alelnöki megbízatásuk. Itt 
szeretném egyúttal megköszön
ni munkájukat, további sikereket 
kívánni nekik a hallgatói érdek- 
képviseletben. Az új pénzügyi

elnöke:
alelnök Tóth Réka lett, akinek 
pedig kitartást kívánok, amire azt 
hiszem szüksége lesz.

Megpróbálom röviden össze
foglalni, hogy milyen teendők 
előtt áll jelenleg a Hallgatói Tago
zat. Ahogy azt mindnyájan tud
játok a közeljövő legfontosabb 
kérdése az integráció az Állam- 
igazgatási Főiskolával. Mi azt 
akarjuk, hogy mindenki számára 
a lehetőségekhez mérten a leg
jobb megoldások születhessenek, 
és hogy csak nyertesei legyenek 
ennek az egyesítésnek. Mindeh
hez azonban feszített munka
tempóval kell végigdolgozni ezt 
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Május
Végre kisütött a nap és ezernyi aranyló sugárral pász
tázza a szürke, koszlott várost, a kevés bágyadt zöldet, 
az út menti fákat, a parkokat. D e m ár ez a kis későn jö tt  
meleg fén y  is elég volt: megpezsdült a természet. Élén- 
kebbekké válnak a zöldek, virágok színesednek a bal
konokon, még az Egyetem  m éltóságos-szép épületén is 
m intha elm osolyodnának a lassan ism ét szürkébe ko- 
nyuló feh é r  szobrok.

A vastag fa lak , a fe h é r  ajtók m ögött új gondolatok  
élednek, új erők feszülnek, új tennivágyás éled. A z egye
tem tavaszi ébredése nem színpompás, nem fényes, ta
lán inkább kissé fá rad t, kissé kelletlen. De ébredés és 
mozdulás. Megkésve, de még nem későn. A z integráció. 
A z m ozgatja m ost meg, az ke lte ti szunnyadásukból a 
gondolatokat, az újat akarást, a régen várt nekibuzdu
lást.

Csak hát a gyomok. A zok is ilyenkor nőnek, terpesz
kednek, rondítják, fo jto g a tjá k  a szépet. A z indulatok, a 
vörösfejű egym ásnak feszü lések , az alig látható sunyi 
gáncsok. M eg vá ltó k  és szkep tiku s  c in ikusak  ü tkö zé
sei. E lnyom hatják a tiszta gondolatokat.

Szeretem  a színpom ppt, az erős zöldeket, a bárso
nyos m eleg sárgát, a csillanó kéket, a kicsattanó p iro 
sat. Szeretem a vitákat, az érveket, a színes gondolato
kat, a szellem  gazdagságábó l kibom ló újdonságokat.

Bántanak a gyom ok, ahogy kím életlenül terjeszked
nek, ráborulnak zöldre-virágra. B ántanak a gáncsok, 
az erőből ártok, az érveket nem értők, a gondolatokat 
nem tisztelők-szeretők.

A napfény, ahogy m egcsillan az öreg épület fo lyo só 
kövén és szétterül a szürke-ekrü fa lakon , bársonyossá, 
m eleggé sim ogatja a beugrók hűvösét, és m egajándé
koz a harmóniával. A viták, a sziporkázóak és élesek, a 
m egvilágítóak és ú ja t hozók, a gondo la tok  kavalkád- 
já t  és egybefonódását seg ítők: a jó ízű , tisztaszellem ű  
viták hozhatják az új pezsdülést és az új harmóniát.

H ám ori B alázs rektorhelyettes

Milyen
egyetemet akarunk?

A Közgáz sikerrel vette az integrációs akadályt, 
a legtöbben elégedettek vagyunk az ered
ménnyel. Cikkünkben az integrációt követően 
kialakult helyzetből kiindulva, hallgatói szem
mel szeretnénk a Közgáz egy lehetséges jövő
képét felvázolni. A megváltozott környezeti fel
tételek nemcsak az Egyetem vezetőségét, hanem
bennünket, hallgatókat
Az integrációval kapcsolatosan 
nemrégen meghozott döntés -  
amely alapján az Államigazgatá
si Főiskolával házasodunk-ala
kulhatott volna számunkra ked
vezőtlenebbül is; ehelyett a jö 
vőben számos előny származhat 
belőle. Sikerült elkerülnünk, 
hogy a nagyhalak bekebelezze
nek minket, így ezen frigy nem 
veszélyezteti egyetemünk koráb
ban kialakított célrendszerét. Ám 
ez önmagában korántsem elegen
dő az Egyetem presztízsének, a 
hazai gazdaság- és társadalom- 
tudományi felsőoktatásban be
töltött vezető szerepének meg
őrzéséhez, amely a BKE egyik 
hosszú távú stratégiai céljának 
tekinthető.

Milyen egyetemet képzelünk 
el? Az alapvető cél, azaz a jövő
beli misszió egy elit egyetemi 
képzés lenne, amely az itt vég
zett hallgatóknak versenyképes 
és valóban magas presztízsű dip
lomát ad, amelyet külföldön is 
elismernek. Ez nemcsak magas 
szintű elméleti képzettséget, ha
nem a gyakorlatban is jól hasz
nosítható, a munkapiacon sike
resen konvertálható tudást biz
tosítana. A legtöbb cég nemzet
közi szintű képzettséget vár el a 
diákoktól, amelyet a jelenlegi dip
lománk a külföldiek szemében

is elgondolkodtattak.
nem bizonyít. Ehhez mélyreha
tó változtatásokat tartunk szük
ségesnek, amelyek mind a tan
terv, mind a szervezeti keretek, 
mind pedig a finanszírozási struk
túra átalakítását magukban fog
lalják.

A kétszintű képzést az egye
tem vezetősége és mi, hallgatók 
is fenntarthatónak tartjuk, de a 
tantárgyak félévek közti elosz
tásán és a képzés időbeli tagolá
sán változtatni kellene.

A kétszintű képzést egyete
mi ágon 2+3 évre kellene változ
tatn i, a főiskolai ágon pedig 
2+1,5 évre. Az egyetemi és főis
kolai ágra kerülő hallgatókat te
hát már az első két évben elért 
eredményeik (kreditpontok, ku
mulált átlagok) alapján szét le
hetne választani, vagyis ekkor 
dőlne el, hogy ki megy főiskolá
ra és ki egyetemi ágra. így zárul
na le az alapozó képzés, hogy a 
szakmai specializációra és elmé
lyülésre több idő maradjon (ami 
most meglehetősen korlátozott).

Az alapozó képzés két éve a 
mostani első három évhez hason
lítható, de az elméletibb, a köz
gazdász látókörét szélesítő tan
tárgyakat át kellene helyezni az 
egyetemi ág tantervébe, hiszen 
éppen a magasabb szintű elmé- 

Folytatás a 2. oldalon



A HT új elnöke

az időszakot, beleértve a nyarat is. 
Fontosnak tartom, hogy az egye
tem vezetésével együttműködve, 
egységként léphetünk fel, egymást 
segítve védhetjük érdekeinket. Je
lenleg az ismerkedés, “tapogató
zás” stádiumában tart az integrá
ció, az érdemi munka valószínűleg 
a nyáron fog zajlani.

Kitérnék néhány közvetlenül 
a HT-t érintő dologra. Jelenleg 
dolgozunk egy teljesen új, a je 
lenleginél alapjaiban eltérő HT 
struktúra kialakításán, amelynek 
fő célja, hogy az eddiginél széle
sebb körű hallgatói képviseletet 
tudjon biztosítani. A HT több 
mint egy évtizede létezik az egye
temen, így az egymásnak átadott 
tapasztalatok alapján szükségét 
érezzük bizonyos változtatások
nak. Amin elsősorban javítani 
szeretnénk, az a hallgatókkal való 
eredményesebb kapcsolattartás. 
Ennek érdekében elindítottunk 
egy Egyeztető Fórumot, ahol le
hetőség van beszám olni m un
kánkról a diákszervezeteknek, a 
szakkollégiumoknak, illetve ezen 
keresztül egy állandó kapcsolat-

Folytatás az 1. oldalról

tartás jöhetne létre a diákszerve
zetek között. Ha ez eredményes 
lesz, rendszeresíteni fogjuk. Ez- 
irányú tevékenységünkben segít 
minket a Közgazdász is azzal, 
hogy egy állandó rovatot bizto
sít számunkra a lapban, ahol tá 
jékoztatni tudunk benneteket.

gyományoknak megfelelően idén 
is megrendezésre kerül a HT szer
vezésében a Közgáz Egyetemi 
Napok. Az eddigiekhez képest 
egy pár változás lesz. Technikai 
okokból nem április végén, ha
nem május 12-14. között lesz. 
Mindent megteszünk, hogy jól 
érezhesse m agát az egyetem  
összes hallgatója és természete
sen egyetemünk tanárai is. Lesz 
itt vetélkedő, mozi, humorfesz
tivál, koncert, csapolt sör, buli 
minden mennyiségben és termé
szetesen lesz az elmaradhatatlan 
kötélhúzás is. Idén azonban 
hosszas tanácskozás, széleskö
rű közvélem ény-kutatás után 
úgy döntött a HT, hogy nem a 
Műszaki, hanem az Államigaz
gatási Főiskola hallgatóit hívja ki 
az erőpróbára. Beépített embe
reink jelentették, hogy az esé
lyek teljesen kiegyenlítettek, már 
csak a létszám ból adódóan is 
(idén nyerni akarunk!). Újdon
ság, hogy a Káosz illetve a Kusz- 
Kusz rádió is besegít a program
tervezésbe, és biztosítja a jó han
gulatot az első emeleti “zsibon
góban” , a KEN ideje alatt.

Mindenkinek jó  szórakozást, 
és sok sikert kívánok az év végi 
vizsgákhoz!!

Orbán Tas

Skála-Coop RÍ. tanulmányi dQ
A Skála-Coop és a BKE közötti megállapodás értelmében 

az 1998/99-es tanévre felajánlott összeg: 700.000 Ft.
Az értékelés és rangsorolás a következők alapja elsősorban 

a tanulmányi eredmény, a szakmai tevékenység, a tudományos 
munka (TDK), a közösségi közéleti munka, a közművelődési 

tevékenység és a sporttevékenység.
A pályázati lap leadási határideje:
1999. június 28. (hétfő) 12 óra, 

leadási helye: EDJB iroda I. em. 148.szoba 
(a pályázati lap is itt vehető át).

8.00-12.00
SZERDA CSÜTÖ RTÖ K

Városi vetélkedő
RÉM EK
Humorfesztivál 
Galla Miklós ésaHolió 
színház kazreníködésével

8.00-12.00
SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉ N T E K

12.00-16.00 Káosz-rádió Káosz-rádió Ulti-bajnokság, Mozi 
Vendégváró

18.00-20.00 Hivatalos
megnyitó,
csapatok
bomaakozást

16.00-20.00 Csocsóverseny, 
M ozi, Vendégváró, 
Tőzsdejáték

20.00-24.00 Csapat
vetélkedők

Bulia
Kusz-kusz hajón

Buli, koncertek, casino, 
díjátadás, koktélbár,mozi

20.00-24.00 Buli
a Káosz-rádióval

Disco

24.00-02.00 Buli
a zsibongóban

24.004)2.00 Koncertek

02.00-04.00 BuliaK PK-ban 
-H appy hour 02.00-04.00

K , mint közgáz • E , mint egyetemi •  N, mint napok
M ittakarezahárom betü?Nemmást,mint három fergeteges vetélceaessei es DUiizassaieaoiuieiui]a[)ui.rtziucin.u/.6íu.i-.e^>.ivi.ui,jVv.»..»MJ^312-e es 14-e kozott kerül
megrendezésre. Reméljük, hogy a vizsgák közelsége nem riaszt el senkit a részvételtől s minél több ember tudja elvezni majd a progam okat 
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lásukat, a  kellemes dallamokról és az állandó jó  hangulatról pedig azÖCSI-ből verbuválódott KÁ OSZ Rádió tagjai gondoskodnak. Itt lesz a mozifilm vetítés es beszélgetés 
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Életpálya vizsgálat a Közgazon
A kutatás céljáról és módszeréről 
az interjú első részében, április
ban szólt a vizsgálatot vezető két 
professzor, Galasi Péter és Tímár 
János, akik most további részle
tekről számolnak be.

Milyen eredménnyel járt a pró
bafelvétel?

A próbafelvétel négy szakra ter
jedt ki: gazdasági; műszaki; a mező
gazdasági és a pedagógus képzés. 
Mindig párhuzamosan vizsgáltuk 
ugyanazon szaknak főiskolai és egye
temi szakképzését. Összesen 16 in
tézményben végeztük a próbafelvé
telt és kb. 1000 fo értékelhető mintát 
vettünk. A gazdasági szakon végzet
tek vállalkozóvá válása nem volt tö
meges méretű. A fiatal gazdasági szak
embereknél az egyetemi végzettsé
gűek 80%-a, a főiskolai végzettségű
ek 83% volt alkalmazott. A műsza
kiaknál 72%, az agrármérnököknél 
egyetemi karon 68%, főiskolai karon 
46%, a pedagógusoknál hasonlóan 
alacsony. A nem alkalmazottak kö
zül magasabb volt azok aránya akik

munka nélkül voltak, kevesebb volt 
a vállalkozók száma. A kezdő diplo
mások életpályájának tehát nem a 
vállalkozás az útja. A kezdő diplo
mások vállalkozóvá válásának hátte
rében gyakran az áll, hogy nem kap 
munkát és ezért kezd bele valami
lyen vállalkozásba

A diplomás munkanélküliek kö
zött aszerint van különbség, hogy 
milyen szakon végeztek. A munka- 
nélküliek aránya a legmagasabb a pe
dagógusok között, majd az agrár
mérnökök következnek. Ezeknél lé
nyegesen kisebb a műszakiak között 
és itt is nagy különbség van a főisko
lát végzettek és az egyetemet vég
zettek között. Jóval több munkanél
küli található a főiskolai szakokon 
diplomázottak körében. Ilyen szem
pontból a legjobb helyzetben a gaz
dasági szakon végzettek vannak.

A próbafelvétel szerint kikből van 
több: elégedett vagy elégedetlen dip
lomásból?

Sokkal nagyobb a munkájával elé
gedettek aránya, mint azt feltételez

tük volna. Azt nem lehet tudni, hogy 
mi motiválja a megelégedettséget, az 
is elképzelhető, hogy valaki azért érzi 
magát jól, mert hosszas keresés után 
végre talált munkát. Nagyon lénye
ges, hogy két sajátos ismeretnek van 
szerepe: az idegen nyelvtudásnak és 
az informatikai ismereteknek. A pró
bafelvételből az derült ki, hogy a dip
lomások továbbtanulásának célja leg
gyakrabban az idegen nyelv és szá
mítástechnikai ismeretek elsajátítá
sa. A szakképzettség és munka kap
csolatban az a jelentős különbség 
van, hogy a gazdasági szakképzés
ben az egyetemet, illetve főiskolát 
végzettek 70-75%-a adott olyan vá
laszt, hogy szorosan vagy nagyrészt 
összefügg a munkája és a szakkép
zettsége. Ez az arány hasonlóan 
magas a műszaki szakképzésnél 
(70% fölött) agráregyetemnél 65%, 
az agrárföiskolánál 45%. A megelé
gedettek aránya a gazdasági szakem
berek között 80% körül van, a mű
szakiaknál hasonlóan magas, de az 
agrármérnököknél vagy pedagógu
soknál ennél jóval alacsonyabb. Na
gyon érdekes, hogy akiknek a mun
kája nem szorosan kapcsolódik a ta
nult szakmához azoknál magasabb a 
megelégedettség, mint a szakmai 
megfelelés igénye, ami arra utal, hogy

nem kell ragaszkodni ahhoz, hogy 
valaki pontosan olyan foglalkozást 
végezzen, mint amilyen szakkép
zettsége van.

Végül, hogyan foglalná össze az 
eddig elvégzett munkát és főleg azt, 
hogy mit hoz a jövő?

A most induló átfogó megfigye
lési rendszer irányítására és felügye
letére az oktatási minisztérium létre
hozott egy testületet, aminek az el
nöke a miniszteri kabinet iroda egyik 
felelős munkatársa. A diplomások 
felmérésének tapasztalatai alapján a 
későbbi években sor kerülhet a vizs
gálat kiteijesztésére az érettségizet
tekre és a szakmunkás iskolát vég
zettekre is. A franciáknál évtizedek 
óta működik egy olyan monitoring 
rendszer, amely az iskolarendszer
ből kilépő valamennyi fiatalt vizs
gálja. A hollandoknál csak a felsőok
tatásra teljed ki a kutatás, amelyet 
az oktatási minisztérium által meg
bízott intézet irányít. A magyar vizs
gálat viszont saját egyetemi kutató
bázisra épül a minisztérium megbí
zásából, finanszírozásával és köz
vetlen felügyelete mellett.

Eredményei remélhetőleg még 
1999 vége előtt a széles nyilvános

ság elé kerülnek.
Jelige: Henry

MILYEN EGYETEMET AKARUNK?
Folytatás az 1. oldalról

leti tudás, szélesebb látókör nyú jtá
sa tesz i az  egye tem et egyetem m é 
és kü lö n b ö zte ti m eg a fő isko lá tó l. 
A z a lap tan tá rg y ak  kö rét tehá t szű 
kíten i lehetne , az e lső  két év m un
káját néhány g yako rla ti irányu ltsá 
gú tantárggyal színesebbé, a hallga
tók részv é te lé t ped ig  in tenz ívebbé  
kellene tenni. így az alapképzés ha
sonlítana a gazdasági főiskolák alap
képzéséhez, m ivel az Egyetem et fő
iskolai d ip lom ával e lhagyóknak  in
kább gyakorlati tudásra van szüksé
gük a je le n le g i tú lm ére teze tt e lm é
leti képzés h e ly e tt, ille tv e  a m un
kap iac  sem  v á r el tő lük  egyetem i 
sz in tű  elm életi fe lk észü ltség e t.

A z a lapképzés azonban  nem  j e 
len tené a fő isk o la i d ip lom a au to 
m atikus m eg sze rzésé t, m ivel a j e 
lenlegi főiskolai diplom a sem m ikép
pen nem  m ondható  v e rsen y k é p e s
nek . A képzés m ásod ik  sz in tje  a 
fő isko la i ág ra  k e rü ltek n ek  további 
m ásfél éve t (fél év k ö te lező  szak 
m ai g y ak o rla tta l) , az  egyetem en  
ped ig  tovább i három  évet je le n te 
ne. A fő isko lán  a szakm ai (gyakor
lati) tárgyak  o k ta tá sa  az első  két 
évben, m ajd a harm adéven 
sp ec ia lizác ió  k e re téb en  tö rté n h e t
ne. M ind a hallgatók , m ind pedig a 
m unkáltatók  vélem énye  a lap ján  e l
m ondható, hogy egy  fő isko lá t vég 
zett ifjú titán tó l e lsősorban  gyakor
lati, vagyis az  üz le ti é le tben  m inél 
előbb h aszn o síth a tó  tu d ás t várnak  
el, ezért a fő isko la i szakosodás né
hány -  a g a zd á lk o d ási karon , ill. 
sz ak irányokon  is o k ta to tt -  tan 
tárgycsom agbó l (p l. m arke ting ,

pénzügy , v ez e té s -sz e rv e z é s , stb .) 
állna. így a hallgatók  harm adévben 
is tanulnának olyan tárgyakat, am e
lyek m indenk i szám ára  kö te lező 
ek, de lenne néhány szaktantárgyuk 
is az  u to lsó  ké t fé lév b en . Ezt kö
vetné egy fé léves szakm ai gyakor
lat, a m e ly e t nem  akárm ilyen  cé 
geknél ab szo lválhatnának  a diákok, 
hanem  csak  k ü lfö ld i vagy  vegyes 
tu la jdonú  v á lla la to k n á l, tek in te tte l 
a tő lük  sz erezh e tő  é rték es  tap asz 
ta la to k ra , ille tv e  e lk e rü len d ő  az 
ilyenkor e lő fo rd u ló  b licce lést.

Az egyetem i képzés 2+3 év alatt 
tö rténne, aho l az  a lapképzés  (első  
két év) együtt zajlik  a m ajdani főis
ko lásokkal. A három  éves eg y e te 
mi ágon továbbra  is szakirányokon 
tö rtén ik  az  o k ta tá s , de kö telező  
tö rzstá rgyak  fo rm á jáb an  m eg kell 
v a ló s ítan i az  e lső  ké t évben k ih a 
gyott elm életi ism eretek  “pó tlását” , 
nem csak a közgazdasági és társada
lom tudom ányi, hanem  a g azd á lk o 
dási karon is. Szám os hallgatói ész
revétel egybecseng azon á llításunk
kal, m ely  szerin t b izonyos alapozó 
tá rg y a k a t a h a llg a tó ság  túl korán 
tanul, ezekhez ugyanis szükség len
ne egy kis “öregedésre” , illetve bő
vebb szakm ai ism eretekre (pl. egyes 
tan tá rg y a k a t az  azokat ok ta tó  tan 
szék tanárai szerin t is jo b b  egy k i
c s it idősebb  k o ro sz tá ly n ak  tan íta 
n i). A fő isk o la i d ip lom ával k ik e 
rü lt  ha llg a tó k  szám ára  néhány  e l
m életi tárgy  a d ip lo m ao sz tó  után 
sz in te  teljesen  h a szn á lh a ta tlan n á  
válik. Az elméleti tudás további m é
ly ítésére  három  év e legendő  lehet, 
m éghozzá úgy, hogy közben a gya

k o rla to rien tá lt, szak irányos képzés 
is tere t kap jon , vagy is ebben az 
irányban  is jo b b an  fe lkészü lt h a ll
ga tóka t bocsásson  ki az Egyetem . 
A z egyetem i dip lom a m egszerzésé
nek további fe lté te le  lehetne a kö
telező  szakm ai gyakorla t. Ennek 
idő ta rtam át term észe tesen  a cégek 
befogadóképessége is befo lyásolja . 
Javasla tunk  szerin t kétszer egy hó
nap nyári gyako rla t lenne a m in i
m um, ami akár egy féléves időszak
ra is k ito lh a tó .

Ha figye lem be vesszük , hogy 
hány in tézm ényben  fo ly ik  je len leg  
k ö zgazdászképzés , valam in t azt, 
hogy a m unkaerőpiaci kereslet sem 
fog örökké ilyen m értékű  sz ívóha
tást k ife jten i, akkor lehet, hogy 
hosszabb  távon  e lőnyös lenne az 
e lito k ta tá s t s tra tég ia i cé lkén t m eg
fogalm azni. (Például az idei Á llás
börzén m ár nem  kínáltak  részm un
kaidős és nyári m unkákat, csak vég
zősöket kerestek, és m ég a szám uk
ra k ínált állások  szám a is csökkent 
a korábbi évekhez  képest.)

A hallga tó i létszám  növekedé
sét nem  tartjuk  k ívánatosnak , m ert 
ez a je le n le g i in fra stru k tu rá lis  kö 
rü lm ények  közö tt veszé lyezte tné  a 
képzés sz ínvonalá t. A zonban a k i
sebb hallgatói létszám  sem  feltétle
nül kívánatos, m ivel az állam i nor
m atív  tám ogatás nagyobb ik  részét 
az állam  a diákok szám ához köti. A 
m inőség i képzés érdekében tehát 
csökken ten i lehetne  az egyetem i 
képzésben  rész tvevők  szám át (ez  
igazodna is a fizikai és hum án erő
fo rrásokhoz), em elle tt pedig  -  a 
létszám  fen n ta rtá sán ak , vagy akár 
növe lésének  é rdekében  -  a fent 
e m líte tt 2+1,5 éves öná lló  fő isko 
lai kart és a “ tá rsu lt” á llam igazga

tási főiskolai kart el lehetne indíta
ni. így az egyes egyetem i karokról, 
ille tve  szakokról k ikerü lt d iákok 
versenyképesek  lennének nem csak  
a “business” szférában , hanem  pél
dául egy szocio lógus-közgazdász is 
“ fe lé rn e ” egy ELTÉ-n végzett szo 
c io lógussal. Az e litképzésnek  te
hát nem csak  a gazdálkodási karon 
kell m egvalósu ln ia , hanem  lehe tő 
ség szerint a többi karokon is.

A finansz írozás  kérdését -  az 
állam i tám ogatások  növekedésére  
nem szám ítva -  ki kell egészíteni új 
f inansz írozási fo rrásokkal, am it 
részben  p iaci alapokon  lehetne 
megoldani. Ennek jegyében az egyes 
karoknak , valam in t szak irányok 
nak saját stra tég iá t kellene k ialak í
tan iuk , azaz  stra tég ia i üzleti egy
ségkén t kellene m űködniük. Ez a 
rendszer a stra tég ia i üzle ti egysé
gekre bízná a hallgatók  toborzását, 
am it elsősorban  úgy érhetnének el, 
ha vonzó tan tá rgyaka t k ínálnának , 
és nemcsak szakmailag jól felkészült, 
hanem  tudásuk á tadására  is képes 
tanároka t a lkalm aznának.

Ezek a stra tég ia i üzle ti egysé
gek kiegészítő forrásokat szerezhet
nének sajá t ok tatási cé lja ik  fin an 
szírozására, és egyéb anyagi igénye
ik k ielég ítésére . H ogyan? E lképze
léseink szerin t m egvalósítható  len 
ne a legtöbb szakon, de legalábbis a 
business szakokon egy szponzori 
rendszer, amelyet az Egyetem, a ka
rok és a szakirányok a leendő m un
kaadókkal szövetségben m űködte t
nének. Vagyis: a cégek é rdeke a 
m inél felkészü ltebb  friss  d ip lom á
sok felvéte le , az Egyetem nek pe
dig az, hogy a m agas szintű, a m ul
tin ac io n á lis  vá lla la tok  igénye
inek is m egfelelő  képzést szakm ai

lag és anyag ilag  is lehe tővé  tegye, 
így, ha egy-egy stratégiai üzleti egy
ség (azaz esetünkben  a szakok , il
letve a m ögö ttük  á lló  tan szék ek ) 
együ ttm űködési szerző d ést k ö tn é 
nek azokkal a cégekkel, am elyek  a 
m egfelelő  szak irány ró l várják  a fi
atal m unkaerő t, akkor erre pénzt is 
kaphatnának  tő lük . A m eg sze rze tt 
szponzori tám ogatás egy  m eg h a tá 
rozo tt részé t (m ax im um  10-20% ) 
a szak irányok  ( tan szék ek ) b e fiz e t
nék az Egyetem  kasszájába, a fenn
maradó összeggel azonban szabadon 
gazdálkodhatnának. Azaz: ju tta th a t
nának p rém ium ot az  a lu lf iz e te tt 
tanári karnak , sz e rezh e tn én ek  jó l 
képzett, nagy tudású  tan á ro k a t, a 
m eg lévőket továb b k ép zésre  kü ld - 
hetnék , v ehe tnének  sz ám ító g é p e 
ket, egyszóval em elhe tnék  az  o k 
tatás színvonalát. Ebben a rendszer
ben m eglenne a szakok  m o tiv á c ió 
ja  m ind az e rő fo rrások  m eg sz e rz é 
sére, m ind pedig a m inél több ha ll
gató  to b o rzására  (te rm é sz e te sen  
észszerű  kere tek  közö tt) , m ásfe lő l 
pedig a m ultik is m agukhoz k ö th e t
nék a legk ivá lóbb  szak em b erek e t. 
(Ez a rendszer m ár m űködik a BM E- 
n, ahol o lyan  tám ogatókkal k ö tö t
tek e g yü ttm űködési s z e rz ő d é s t, 
m int a N okia , a C om paq, vagy  a 
S iem ens.). E kko r -  ha ez  v a lóban  
ha tékonyan  m űködne -  k ev eseb b e t 
kellene ju tta tn i a közpon ti p é n z ek 
ből azoknak  a szakoknak , am elyek  
szám ítha tnak  a p iac  tám o g a tásá ra , 
igy ezeket az ö sszegeket át lehetne 
c so p o rto s ítan i a kü lső  fo rrás  ilyen 
m ódon történő  bevonására  csak ke
véssé képes karok (K özgazdasági és 
T ársada lom tudom ányi) szám ára , il
letve  az  E gyetem  in fra s tru k tú rá já 
nak fe jlesz tésé re  leh e tn e  fo rd ítan i.

A z ÁF egy külön  fő isko lai kart 
k ép e zh e tn e , v ag y is  ö sszesség éb en  
a k ö v e tk ező  k arok  lennének  az 
Egyetem en: G azdálkodási, K özgaz
d a ság i, T á rsad a lo m tu d o m án y i, 
P o sz tg ra d u á lis , v a la m in t két fő is 
kolai (gazdasági és állam igazgatási) 
kar. E m elle tt az  á llam igazgatási fő 
isko lásoknak  be lehetne indítan i az 
eg y e tem i ágon  egy  kü lön  szak 
irá n y t, az  ő e lm é le ti fe lk é sz ü ltsé 
gük e lm é ly íté se  é rdekében .

E gyre  fok o zó d ó  igény  m u ta t
koz ik  a (g az d a sá g i)  in fo rm atika i 
képzés  bev e ze té sé re , am ely  -  ha a 
veze tés  m eg v a ló s íth a tó n ak  ta r tja  -  
egy  kü lön  egyetem i ka rt képezhe t
ne. E hhez p ersze  e lengedhete tlenü l 
szü k sé g e s  a m eg lév ő  ha rd v e r- és 
sz o ftv e rá llo m á n y  fe jle sz té se , am it 
nem  tudunk  e légszer hangsúlyozni.

Ha m ár ism ét az ÁF-nél tartunk, 
em lítsük  m eg hogy a “házassággal” 
egy  o ly an  sz im b ió z is  jö h e t  létre, 
am e ly  so rán  az  ÁF h a llg a tó i köz- 
g a z d asá g i k é p z e ttsé g ü k e t ja v í th a t 
nák, mi pedig az am úgy igen szegé
nyes jo g i  ism e re te in k e t m é ly íth e t
nénk , v a g y is  v ég re  egy  igazi köz
g az d ász n a k  e le n g e d h e te tle n , k o 
m oly  jo g i  tu d ás t szerezh e tn én k . 
Erre azért is nagy szükség van, mert 
á lta lá n o s  v é lem én y  a k ö z g á zo so k 
ró l, hog y  m eg le h e tő se n  nagy  h iá 
nyosságok fedezhetőek  fel jog i kép
z e ttség ü k  te rü le té n .

E g y e tem ü n k  jö v ő k é p e  és v íz i
ó ja  teh á t egy  v e rsen y k é p e s  és ve
zető  szerepe t be tö ltő  gazdasági fel
ső o k ta tá s i in tézm ény , am elyet 
m ind a tanárok , m ind ped ig  a d iá
kok o ld a lró l m agas sz in tű  szakm ai 
k é p z e ttsé g  fém je lez .

Andics Réka, Nagy István, Schlanger 
Dáiid, Szabó Danid, Syikely Tintái



TANTÁRGYFEJLESZTÉSI
PÁLYÁZAT AZ ISC-N

Az International Studies Center pályázatot hirdet új tantárgyak kifejlesztésére 
mind az undergraduate, mind a graduate programok tárgykínálatának

bővítése céljából
Jogosultság: tantárgyi javaslat be
adására jogosult az, aki a tárgy
meghirdetésére és oktatására meg
felelő egyetemi kvalifikációval ren
delkezik.

Tudományág: pályázni lehet a 
m enedzsm ent tudom ányok, a 
közgazdaságtan és a társadalom- 
tudományok bármely területéről. 
Az új tárgynak az 1SC programja
iba való beilleszthetőségéről az 
ISC Tananyagfejlesztési Bizottsá
ga mond véleményt. Az ISC-ben 
már létező tárgyra is lehet fejlesz
tési javaslatot benyújtani, ha ez a 
tárgy legalább 40%-ának megújí
tását jelenti.

Kiemelt területek:
a. Az undergraduate program 

első vagy második tanévében meg
hirdethető, az alapozó közgazda- 
sági, üzleti és módszertani tárgya
kat kiegészítő, vagy általános köz
ismereti választható tantárgy.

b. Az undergraduate program 
szakirányaihoz illeszkedő választ
ható tárgy a módszertan vagy az 
alkalmazott gazdálkodástudomá
nyok területéről, (harmad és/vagy 
negyed év)

c. Olyan tantárgyak, amelyek 
egy mellékszakirány (minor) ki
alakításának alapjául szolgálhat
nak.

d. Business game.

e. Esettanulmányokra építő 
senior undergraduate vagy gra
duate kurzusok.

f. A nemzetközi üzleti és köz- 
gazdasági képzésbe jól illeszkedő 
jogi tantárgyak (pl. Inter-national 
Trade Law, Legal Harmonization, 
stb.)

Beadási határidő:
1999. szeptember 30.

A pályázat értékelése: az ISC 
Tananyagfejlesztési Bizottsága (el
nök: Szentes Tamás) dönt a pá
lyázat elfogadásáról, elutasításáról, 
vagy kiegészítéséről 1999. októ
ber 3 1-ig.

Díjazás: 50 000 Ft elfogadott 
pályázatonként.

A tárgyak bevezetése: legko
rábban a 2000/2001 tanévben. Az 
ISC fenntartja a jogot, hogy a díja
zott pályázatok meghirdetésének 
időpontját megállapítsa.

Formai követelmények:
A pályázatot egy angol nyel

ven írott példányban és lemezen 
vagy e-mailen (andi@isc.bke.hu) 
kell leadni az ISC -irodában, 
Baranyi Andreának.

A beadandó dokumentumok:
1. A tárgy relevanciájának in

doklása és a pályázatot benyújtó 
személy kompetenciájának bemu
tatása: 2-3 oldal.

A pályázónak be kell mutatnia, 
hogy az általa javasolt tárgy általá
ban hol helyezkedik el az üzleti/ 
közgazdasági/társadalomtudomá- 
nyi képzés tantervében. Utalnia 
kell a nemzetközi és hazai előzmé
nyekre. Meg kell jelölnie, hogy 
véleménye szerint a tantárgy hol 
helyezhető el az ISC programjá
ban (ehhez segítségül veheti az ISC 
Katalógusát). Ugyancsak be kell 
mutatnia, hogy mint a tantárgyi 
javaslat benyújtójának, milyensze
mélyes szerepe van a tárgy kidol
gozásában.

2. A tárgy részletes leírása (sil
labusz): 2-3 oldal

Ez a leírás tartalmazza a tan
tárgyra vonatkozó alapvető infor
mációkat. A zsűri ez alapján ítéli 
meg a tárgyat, és sikeres pályázat 
esetében ezt a dokumentumot kap
ják meg a hallgatók, illetve azok az 
egyetemek, amelyekkel ekvivalen
cia-tárgyalásokat folytatunk. Ré
szei:

3. A tárgy rövid leírása: 1 oldal, 
a ECTS-minta szerint ECTS-min- 
ta igény eetén megtekinthető az 
ISC irodában.

Az ISC a tárgyfejlesztési pá
lyázatot minden évben hasonló 
formában és határidőkkel megis
métli.

Temesi József 
oktatási igazgató

Gyerekkorom volt itt és ott is: 
Pesten és New Yorkban-de azért 
volt folytonosság, mivel mindkét 
helyen francia iskolába jártam. Az 
angollal nem volt baj, azt beszél
tük otthon; a francia ugyancsak 
magától jött, rám ragadt az iskolá
ban -  de a magyar sok kínlódást 
okozott.

P esten  szü le ttem
Hogy mitől lesz az embernek 

ilyen gyerekkora? Ehhez kell egy 
kis történelmi háttér: édesapám a 
hatvanas években kivándorolt 
M agyarországról Amerikába, 
édesanyám -  bár amerikai -Pá
rizsban nevelkedett mert a nagy
apám ott volt kiküldetésben. Szü
leim New Yorkban találkoztak az 
egyetemen, s végül Pesten tele
pedtek le, ahol később megszü
lettem. Szándékuk volt, hogy 
mind a három nyelvet megtanul
jam, így kerültem francia iskolá
ba -  mindkét országban.

“Jaj ne! A Noémi megint elfe
lejtett magyarul!” sopánkodtak 
unokatestvéreim  ahányszor 
visszatértem Amerikából. Akko
riban nem is volt igazán jó ok, 
hogy rendesen beszéljek. Ez mind 
megváltozott amikor magyarok 
jöttek a francia iskolába (azelőtt 
csak kényes diplomata gyerekek 
társaságát “élvezhettem”), na
gyon jóba lettem néhánnyal, és 
kivirágzott a magyar tudásom.

Ne gondold, ó ne, hogy tied a világ
Van aki kérdezi tőlem, nincs-e 

identitás zavarom? Határozottan 
állítom hogy nem: vagyok ebből 
is kicsit és abból is egy kicsit. Na 
jó, mondják ők, de nem gondo
lom hogy nem érzem át teljesen a 
magyarságomat? Igaz hiányzik 
egy jó adag magyar történelem és 
irodalom az általános műveltsé
gemből, no meg a Micimackót an
golul olvastam, ami sokak szerint 
jobb magyarul, de a legtöbb emlé

kem innen származik. A Lövölde 
téren játszottam, Kabos filmeket 
néztem -  Makacs úr, maga min
den körülmények között ott volt 
az Operában -  s Amerikában ki
zárólag Csabai kolbászt és körö
zöttet voltam hajlandó enni (affé
le kulináris nacionalizmus).

Keleti oldal, Nyugati o ldal
Be kell vallanom hogy a Na

rancs olvasása nehezen megy, s egy 
H VG egyenesen megrémít, (mara
dok a Budapest Sun-nál), de azért 
a remény megvan. Jobban meg
szeretném ismemi ezt az országot 
amit annyira szeretek, s mivel 
nyelvtudásom , illetve annak hiá
nya, nehezítené tanulásomat a 
Közgázon, így kerültem az ISC- 
re. Itt angol nyelvű képzést kapok 
közgazdasági tárgyakból; és sok
sok szabadon választható tan
tárgyból egy teljesebb kép alakul 
ki Magyarországról, és az egész 
keleti európai térségről. XX. száza
di magyar gazdasági történelem; 
Kortárs kelet európai irodalom; 
Kisebbségek és etnikum ok  
Magyarországon...ideális hozzá
valók egy “külföldi” általános -  
magyar- műveltségéhez. Ezen kí
vül található sok business-hez kap
csolódó tárgy amit magyarok is 
szívesen hallgatnak: Vállalati erköl
csi normák, Menedzseri közgaz
daság, Szolgáltatások és szellemi 
termékek nemzetközi cseréje...

Jó  hírem re jól vigyázok
A minap egy rokonom meg- 

hökkenve mondta: “tSaz ISC-re 
jársz? Azt hittem, hogy az igazi 
Közgázra. Már örültem, hogy 
végre valaki a családból rendes 
egyetemre jár” (ő IBS-es). Szeret
ném hangsúlyozni, hogy mi, akik 
járunk az ISC-re, egyáltalán nem 
tartjuk olyan könnyűnek mint 
amilyennek híresztelik (üljetek be 
egy órára, nézzétek meg). És az 
hogy “fizetős” egy iskola ne kelt
sen előítéleteket bennetek, ez nem 
jelenti azt hogy csak gazdag buta 
emberek járnak oda, akiket más- 
hová nem vettek föl. Külföldön, ' 
Amerikában például, egy jó isko
lának magas ára van, és egy jó  né- 
hányan pénzt takarítanak meg az
zal hogy idejárnak. Bajaink per
sze itt is akadnak. Sosincs hely a 
komputer termekben, nem tetszik 
némely tanár... ezért alakult meg 
újonnan egy diákszövetség, ami
vel, reméljük, sok mindent meg tu
dunk változtatni.

S, hogy kik járnak egy ilyen 
képzésre? Évfolyamomban van 
magyar (naná), kínai, ukrán, né
met, görög, angol, osztrák, jugo
szláv, román, norvég és egy erdé
lyi Malibúból. Vagy közük van a 
magyarsághoz, vagy már itt jártak 
gimnáziumba, esetleg mert az or
szágukban nincs angol nyelvű 
közgazdasági oktatás (Németor
szágban nincs!). Bármi okuk is 
van, együtt vannak, képviselik az 
“új Európát”. Szeretik a magyar 
“mentalitást” , állítják hogy az 
emberek itt sokkal kedvesebbek, 
és egyenesen imádják ezt a várost 
(no meg a Közgáz Pincét).

Identitásom, csak úgy mint 
mindenki másnak, nem összefog
lalható egy szóban -  és ez vonat
kozik az ISC hallgatóira is.

Noémi J. Székely 
(A cikk angolul is olvasható 

lesz az ISC Sentinel című 
lapjának őszi számában.)

A T árca-tü kör c ím ű  p o li t i 
ka i és gazdaság i vitasoroza t 
évek óta m ű ködik  a K özgá
zon. K özism ert politikusok a 
vendégek: a cél, hogy az egye
tem polgárai, illetve minden ér
deklődő betekinthessen az ál
lam igazgatás m űködésébe és 
problém áiba . B eszé lgető tár
sunk a gazdasági tárcák vitáját 
vezető Merényi Miklós, a Figye
lő  főszerkesztője, aki örömmel 
fogadta a Közgazdász felkéré
sét, m ivel a 80-as években, az 
egyetem diákjaként ő  is itt kezd
te újságírói pályafutását

M iről szól
a Tárca-tükör?
A Tárca-tükör az Ágh Attila 

professzor vezetése alatt működő 
politika tudományi tanszék évek 
óta létező sorozata. A fórum cél
ja, hogy a politológiával vagy po
litikával foglalkozó egyetemisták, 
és más érdeklődők első kézből ér
tesüljenek a miniszterek gondol
kodásmódjáról, illetőleg arról, hogy 
a különböző minisztériumoknak 
mi a dolga az államigazgatáson be
lül.

Az előadásokra olyan politiku
sok kapnak meghívást, akik sze
mélye lehetővé teszi az egész kor
mánydöntési struktúrája az átte
kintését. így a hallgatók átfogó 
képet kapnak arról, hogyan és mi
lyen gondokkal működik az állam- 
igazgatás. A Tárca-tükör elsősor
ban nem politikai, hanem szakma- 
politikai vitafórum, ahol például 
arról folyik diskurzus, hogy az 
egészségügyi reformot hogyan kell 
megcsinálni, nem arról, hogy mi
ként csatázik az ellenzéki és a kor
mánypárti politikus. Természete
sen vannak nézetkülönbségek a két 
fél között, de ezek nem az általá
nos politika szintjén mozognak, 
hanem nagyon konkrét kérdések
re vonatkoznak. Gyakran éppen

Az ISC Kínában
A Művelődési és Közoktatási Minisztérium kezdeményezésére 
az International Studies Center a Budapesti Műszaki Egyetem, a 
College International (Cl), a Debreceni Orvostudományi Egye
tem, és a Janus Pannonius Tudomány Egyetem társaságában részt 
vett a Kínában 1999. március 12. és 28. között öt helyszínen 
megrendezett Nemzetközi Oktatási Kiállításon és Vásáron.

A rendezvény főszervezője a Kínai Oktatási Minisztérium 
megbízásából a China Sendee Center for Scholarly Exchange 
(CSCSE) volt, társszervezőként pedig Reliable Exhibition Services 
Company működött közre.

A kiállításnak az volt a fö célkitűzése, hogy a kinai diákok megis
merkedjenek a külföldi oktatási intézményekkel, és az ottani tanul
mányi lehetőségekről első kézből szerezzenek információt.

A rendezvény jelentőségét kiemeli, hogy ez volt Kínában az első 
multinacionális oktatási bemutató. A résztvevők több mint 100 egye
temet, szenezetet és főiskolát képviseltek 16 országból.

T ükör á lta l.. .

1999. május 17-én 12 óra
kor nyílik m eg az Egyetem  
aulájában A sivatag neve: 
Laguna cím ű fotókiállítás, 
amely egy héten át lesz 
látható. A z eseményt a me
xikói nagykövet, Jorge  
Chen nyitja meg.
A kiállításon Aranyos 
Eszter, V. évfolyamos hall
ga tó  M exikóban készített 
gyönyörű felvételei lesznek 

láthatók. (A kiállítás m ájus 
15-ig az Örökmozgóban is 
megtekinthető.)

az egyetértés dominál. Amikor 
például Chikán Attila és Nagy Sán
dor voltak a vendégek, kiderült, 
hogy a nagy gazdasági folyamatok 
megítélésében szinte azonos plat
formon vannak.

M ilyen meglepetés érte
a viták során?
Meglepetés volt számomra, 

hogy Torgyán József mennyire 
okos ember. Nyilván tudta, hogy a 
Közgazdaságtudományi Egyete
men nem mondhat akármit, követ
kezésképpen hosszú és egy kicsit 
barokkos mondatokban, de nagyon 
konkrét programot fogalmazott 
meg és nagyon világosan fejezte ki 
magát mezőgazdasági ügyekben. 
Egyáltalán nem volt populista és 
lényegesen kiegyensúlyozottabb és 
megfontoltabb ember képét mu
tatta, mint ami egyébként a politi
kai fórumokon látszani szokott. 
Tudta, hogy hogyan kell a közeg
nek beszélni és a humorát is na
gyon jól használta. Mondott egy 
kiváló poént, amikor a legvégén 
utalva a sportügyek területén lévő 
nézeteltérésre, megkérdeztem, 
hogy vajon nem kezdeményezte-e 
még Deutsch Tamás menesztését. 
A válasz így hangzott: “- Inkább 
azt kezdem ényezem , hogy 
Deutsch Tamást válasszák meg 
tiszteletbeli kisgazdának, mert még 
nem volt olyan politikus, aki 
ennyit használt volna a Kisgazda 
Pártnak.”

Nem meglepetést okozott, ha
nem megható volt az a szeretet 
ahogy az egyetem professzorát, a 
Rajk Szakkolégium alapító igazga
tóját, Chikán Attilát fogadták. Ér
dekes volt, ahogy Chikán finom 
iróniával elhatárolódott a kisgaz
dáktól. Akkoriban zajlott ugyan
is, hogy Torgyán József éppen

mindenhová kinevezte a rokonsá
gát, amiért is Chikán Földmü- 
velődésügyi -és “Családfejleszté
si” Minisztérium-ról beszélt.

Miért
a Közgazdaságtudományi 
Egyetemen tartják 
a vitaműsort?
A közgázon nagy hagyománya 

van a politikai vitáknak, ami egy
általán nem a rendszerváltáshoz 
kötődik; korábban Pol-Tár volt a 
rendezvény neve. Ez a 80-as évek 
elején kezdődött sorozat és vi
szonylag rendszeresen hívott meg 
prominens személyiségeket az 
egyetemre. Itt olyan dolgokról le
hetett kérdezni és beszélgetni, ame
lyekről akkoriban a nyilvánosság 
előtt még nem lehetett.

M it gondol, m i az oka 
az érdeklődés 
csökkenésének?
Számomra szomorú meglepe

tés, hogy mennyire szétesett az 
egyetemi társadalom. De egy fele
lős értelmiségi, még akkor is, ha a 
magánszférában dolgozik, nem le
het meg olyan alapismeretek nél
kül, hogy kik és milyen szempont 
alapján hozzák meg azokat a poli
tikai döntéseket, amelyek alapve
tően befolyásolják az életét. Az 
egyetem egy olyan páratlan idő
szak, amikor erre van - kell, hogy 
legyen - idő. Ekkor lehet megérte
ni, hogy a mindenkori egészségügyi 
miniszternek mi jár a fejében vagy, 
hogy milyen gondjai vannak a pénz
ügyminiszternek, mert ezek álta
lában parlamenti pártállástól füg
getlen, nagyjából változatlan dilem
mák. És teljesen más egy élő be
szélgetésen részt venni, mint meg
nézni mondjuk egy tévéinterjút. 
Sajnálom, hogy nincs nagyobb ér

deklődés. Szégyenletesnek tartom, 
hogy a Harrach Péterrel folyta
tott vitára, talán ha 20 fő volt 
kíváncsi. Nem azért, mert sértő 
a miniszterre, hanem, mert na
gyon rövidlátó az a közgazdász, 
aki úgy gondolja, hogy negligál
hatja a szociális problémákat. Az 
egyetemi évek éppen arra adnak 
lehetőséget, hogy teljességében 
lássuk a problémákat. Bízom ab
ban, hogy az elkövetkező előadá
sokon a hallgatóság létszáma is 
jobban fogja tükrözni e rangos
fórum hasznát. ,  „Jehge:Henry

Bruce L. Jaffee 
és Paul Marer, 
egyetemünk 
új dísztoktorai

mailto:andi@isc.bke.hu


E g y  k ö n y v k i á l l i t á s  
m a r g ó j á r a

A Közgazdász áprilisi számában 
adtunk hírt a Pearson Educa-tion- 
nel közösen tartott könyvkiállítás
ról. Akkor még nem tudtunk pon
tos időponttal szolgálni a kiállítás
megnyitót illetően, de a szemfüles 
érdeklődők az egyetemen, a köz
ponti könyvtárban kitett plaká
tokon és a könyvári honlapon fel
fedezhették, hogy április 12-én 
került sor a megnyitóra.

Az angol partnerrel folytatott 
több hónapos egyeztetéseknek 
megfelelően erre az időpontra sem 
érkeztek meg az április 6-ra várt 
főszereplők; az Addison Wesley 
Longman, a Prentice Hall Europe 
és a Financial Times Management 
ÚJ KÖNYVEI. Az ok igen pró
zai, a könyveket szállító kamion
nak nem sikerült egy hét alatt át
szelnie Európa kontinentális nyu
gati felét.

A könyvtárosi leleményesség 
és a könyvtár évtizedek óta ki
emelkedő -  külföldi szakirodalmat 
is figyelemmel kísérő -  gyarapítá
si tevékenysége lehetővé tette, 
hogy a megnyitóra szép számmal 
érkezett meghívottak ne érezzenek 
túlságosan nagy csalódást. A fenti 
neves kiadóktól közel 80 müvet 
állítottunk ki, amelyek ugyan nem 
a legújabb kiadványok, de a ben
nük található kölcsönzési bejegy
zések tanúsága szerint évek óta 
szolgálják az érdeklődők szakiro
dalmi igényeinek kielégítését. A 
várt ÚJ KÖNYVEKre vonatkozó 
kiállítási rész újszerű volt, ki
nyomtattuk a kiadók Internet hon

lapjáról azok címlapját és fonto
sabb adatait, valamint a kiállítási 
térben hozzáférhetővé tettük több 
számítógépen a kiadók elektroni
kus szolgáltatásait.

A megnyitóra sokan eljöttek. A 
könyvtár főigazgatójának üdvözlő 
szavai után a Pearson Education 
tevékenységét Dorota Murawska 
ismertette és kért elnézést a szállí
tás-szervezés miatt, mi pedig a 
könyvtár képviseletében további 
tájékoztatást ígértünk az újdonsá
gokról. Azt gondoljuk az összejö
vetel végső soron jól sikerült, és 
akik eljöttek, nemhiába tették; hasz
nos és érdekes információkhozju- 
tottak, bár kissé rendhagyó formá
ban.

A kiállítás egy hétig volt meg
tekinthető, majd az ÚJDONSÁ
GOKAT szállító kamion is befu
tott. Eredeti célunknak és a meg
nyitón tett ígéretünknek megfele
lően „virtuális kiállítást” készítünk 
tavaszi meglepetésként. Könyvtá
runk honlapján április végétől meg
tekinthetők azon új könyvek, me
lyekhez hamarosan olvasóterme
inkben is hozzáférhetnek.

Várjuk érdeklődésüket a http:// 
www.lib.bke.hu címen vagy sze
mélyesen is. A teljes beérkezett 
könyvanyag megtekinthető a Köz
ponti Könyvtár Információs Fő
osztályán (Zsil u. 2. II. em. 223. 
szoba). Keressenek fel minket, vá
logassanak, hogy azon könyveket 
vásároljuk meg, melyek Önök szá
mára fontosak.

Szivi Józsefné

AZ AULA Kiadó ú jd o n ság a i
Mezősi Miklós: KANONIZÁLT TÖRTÉNELEM  

ÉS A KÖLTŐI HAGYOMÁNY (1.800 Ft)
Meyer Dietmar-Solt Katalin: M AKROÖKONÓM IA (3.500 Ft) 
Szegedi Zoltán-Paul Marer-Philippina Waisvisz:

VÁLLALATI ESET-TANULMÁNYOK 1-2.(890-890 Ft) 
Honvári János-Solt Katalin: A  MAGYAR GAZDASÁG  

A VÁLTOZÓ VILÁGBAN (1.233 Ft)
Martinez Ágnes: M OSAICO -  Spanyol szókincsbővítő 

tankönyv (2.950 Ft)

Jadranko Pnlic 
villámlátogatása a BKE-n

Vendégünk volt Bosznia-Hercego
vina külügyminisztere Johannes
burgból hazafelé május 5-én láto
gatott el Magyarországra és a re
pülőtérről egyenesen egyetemünk
re érkezett Amira Kapetánovity 
Nagykövet Asszony társaságában. 
A vendégeket Palánkai Tibor rek
tor és Forgács Csaba rektorhe
lyettes fogadták. Jadranko Prlic el
sősorban az egyetem által kínált 
nemzetközi kooperációs lehetősé
gek, valamint a magyar gazdasági 
és társadalmi átalakulás tapaszta
latai felől érdeklődött. Nagy fi
gyelemmel hallgatta a BKE-nek az 
Európa tanulmányok oktatásában 
elért eredményeit. A beszélgetés 
során szó esett a koszovói hábo
rúnak a régió fejlődésére gyakorolt 
hatásáról is. A kétoldalú együtt
m űködés fejlesztését illetően

Palánkai Tibor rektor jelezte, hogy 
egyetemünk professzorai nyitot
tak az együttműködésre. Szó le
het professzori előadások tartásá
ra Bosznia-Hercegovina egyeteme
in, illetve a BKE is szívesen fogad 
cserébe professzorokat a társegye
temekről. Úgyszintén van lehető
ség diákcserére, ahol a külföldi hall
gatók az ISC-ben angolul tanulhat
nak, illetve közös pályázatok be
nyújtására pl. aCEEPÚS program 
keretében. A külügyminiszter ú r -  
aki maga is hosszú éveken át egye
temen oktatott -  megköszönte a 
szíves vendéglátást és reményét 
fejezte ki, hogy látogatása hozzá
járul a két ország felsőoktatási in
tézményei együttműködésének el
mélyítéséhez és abban egyete
münk szerepvállalására is számít.

Forgács Csaba

Az 1999/2000 tanévre szóló kol
légiumi felvételekhez szükséges 
jövedelemigazolási lapokat, illetve 
az azokhoz tartozó leveleket az 
EDJB irodában, valamint a kollé
giumi portákon lehet átvenni és 
1999. május 21-ig kell kitöltve 
leadni az EDJB-nél.

A kollégiumi jelentkezési lapo
kat május első hetében a kollégis
ták megkapják a kollégiumokban, 
a többiek kérhetik az EDJB irodá
ban és május 14-ig kell leadni a fel
vétel helyén. A legszerencsésebb 
azonban az lenne, ha mindenki abba 
a kollégiumba juttatná el, ahová a 
felvételét kéri.

Határidő után leadott jelentke
zésekkel már csak a fellebbezések
kor tudunk foglalkozni.

A felvételeknél 50 % súllyal sze
repel az egy före jutó jövedelem, 35 
%-kal a tanulmányi eredmény és 15 
%-kal a közösségi munkára és a TDK- 
ra kapott pontszám.

Ha valaki kollégiumi felvételt 
nyer, de időközben halaszt, vagy

évet kell ismételnie, köteles azt 
bejelenteni a kollégiumban.

Felhívjuk a külföldi diákok fi
gyelmét, hogy jelentkezési lapot 
nekik is kell beadniuk, valamint, 
hogy a másodévesek nem kerül
nek be automatikusan a Tarkaréti 
Kollégiumból belső kollégiumba. A 
Kinizsi és a Ráday utcába azok köl
tözhetnek, akiket a kollégiumi Diák- 
bizottság jelentkezési lapjuk (tanul
mányi átlaguk) alapján felvesz.

Kollégiumi Tanács 
***

Felhívjuk mindazon tanszékek, 
öntevékeny csoportok figyelmét, 
akik 1999 nyarára szakmai gya- 
korlatos csoportok részére, vagy 
más csoportos szervezésre kollé
giumot igényelnek, hogy kérésü
ket 1999. május 14-ig nyújthatják 
be a Kollégiumi Tanácshoz. Az igé
nyeket a Varga Jenő Kollégiumba 
(Kinizsi utca 2-6.) kéijük eljuttat
ni.

Kollégiumi Tanács nevében:
Horváth Irma

A KÖRNYEZETVÉDELEM ÉS INTEGRÁCIÓ
A könyvek megvásárolhatók a Közgázon az Aula Kiadó 
Könyvesboltjaiban: IX. Kinizsi utca 1-7. és IX Fővám tér 8. 
Telefon: 217-0233/7159 m.

című kutatási program egész napos zárókonferenciáját rendezi a 
Kömyezetgazdaságtani és technológiai tanszék május 11 -én és május 
25-én a MTA székház Felolvasó termében (V, Roosevelt tér 9.)

PÁ L Y Á Z A T I É R T E S ÍT Ő
Meghirdető info Benyújtási határidő

ZMNE -  TIT: NATO -  csatlakozás -  értékváltás -  egzisztencia -  esélyek -  karrierépítés 
Pályázhatnak: hallgatók, fiatal tisztek. 1999. május 15.

OMFB: „Magyar -  dél-afrikai TéT együttműködés” Cél: nemzetközi kutatócserék támogatása. 1999. május 18.
Törökszentmiklós 
Város Önkormányzata „A MEGVÁLTÁS” Pályázhatnak: felsőokt. intézmények hallgatói. 

Művészeti ágak: iparművészet, képzőművészet, zene, irodalom. 1999. május 30.
European Science 
Foundation: Pályázat a „European Latsis Prize” elnyeréséért 

Téma: „Research and/or innovation in Education” 1999. május 31.
OMFB: . „Magyar -  német TéT együttműködés” Cél: nemzetközi kutatócserék támogatása. 1999. június 2.
OMFB: „Magyar -  osztrák TéT együttműködés” Cél: nemzetközi kutatócserék támogatása. 1999. június 16.
MÖB -  DAAD: „Magyar -  német kutatócsere 2000-2001 ” 1999. június 30.
OMFB: Magyar -  portugál TéT együttműködés 2000-2001 Területek: természet-, orvos-, 

mezőgazdasági- és műszaki tudományok. 1999. június 30.
PHARE: PHARE ACE Programme: Conference participation proposals Legkésőbb 4 hó-

nappal a konf. előtt
MTA Elnöki Titkárság, Joint Research/Exchange Program Pályázhatnak: volt vagy jelenlegi
SYLFF_______________Sasakawa-ösztöndíjasok._______________________________________________________ 1999. május 15.
OKTK: Társadalomtudományi kutatások támogatása Cél: társtud. kutatások a kormányzati 

munka közvetlen v. közvetett támogatására. Max. futamidő: 3 év 
Témák: a prioritásjegyzék szerint. Folyamatos.

MÓL -  BKE: „MÓL -  Tanulmány-pályázat” Pályázhatnak: nappali tagozatos közgazdász hallgatók. 
Benyújtandó: 20-30 oldalas tanulmány kőolaj- és földgázkutatással, -értékesítéssel 
kapcsolatos témakörökben. 1999. július 15.

Universitas-Győr
Alapítvány: Ösztöndíj PhD képzésben részt vevő hallgatók számára 1999. augusztus 31.
A pályázati felhívások megtekinthetők a Pályázati Irodában. Kun László s.k. Pályázati Iroda vezető

BKENET

MODEMES CSATLAKOZÁSI LEHETŐSÉG
Új lehetőséggel bővültek a 
BKENET szolgáltatásai 1999 áp
rilisától. A múlt év végén végre
hajtott fejlesztések és a MATÄV- 
tól vásárolt ISDN vonal lehetővé 
teszi, hogy a felhasználók telefon
ról, modem segítségével is be tud
janak jelentkezni távolról (tehát 
nem az egyetemi hálózatról). Ily 
módon lehetővé válik, hogy az 
egyetemi hálózatba be nem vont 
épületekből, kollégiumokból vagy 
akár otthonról lehessen használni 
a központi erőforrásokat, célsze
rűen a levelező rendszerünket, a 
netscape, explorer, ftp, telnet 
programokat.

A modem es bejelentkezés 
csak azoknak a felhasználóknak 
megengedett és lehetséges, akik 
regisztrált felhasználói az egye
temi hálózatnak, vagyis akiknek 
érvényes felhasználói azonosí
tója (és jelszava) van a közpon
ti, sunshine.bke.hu Internet cí
men regisztrált gépre. (Ilyen jo 
gosultsága az egyetem oktatói
nak és dolgozóinak, valamint az 
aktív hallgatói jogviszonnyal 
rendelkező BKE hallgatóknak 
lehet. E jogosultság továbbadá
sa harmadik személy részére ti
los, és a rendszerből történő ki
zárással szankcionált.)

A számítógépes hálózatok hasz
nálatára vonatkozó szabályok (kü
lönösen a HUNGAR-NET sza
bályzat) értelemszerűen a mode
mes bejelentkezőkre is vonatkozik.

A modemes behívást egy Cisco 
3640 access szerver szolgáltatja, 
jelenleg 30 db 56kb/s sebességű di
gitális modemmel. Mind a 30 mo
dem ugyanarról a telefonszámról 
érhető el, (456-2800) a bejövő hí
vásokat a Cisco 3640-es automati
kusan a következő szabad modem
re kapcsolja. Bejelentkezni egy azo
nosítóval egyszerre csak egy hely
ről lehet, a második bejelentkezést 
a szerver nem szolgálja ki.

Tekintettel arra, hogy jelenleg 
a rendelkezésre álló vonalszám 
szűkös erőforrást jelent, a távoli 
bejelentkezéssel a rendszerben el
töltött idő heti kvantuma limitált. 
Ennek mindenkori tartamára vo
natkozóan az egyetemi weben fo
lyamatosan tájékoztatjuk az ér
dekelteket.

A jav a so lt m odem  típus 
Dialcom 5614 MVA, a lehetséges 
operációs rendszerek Windows 
95,98 vagy NT. Az installálással 
kapcsolatos tudnivalókat az egye
temi web lapról lehet letölteni.

Csépai János 
Informatikai igazgató

MINŐSÉGÜGY
Ma már a gazdaság egyre széle
sebb területein működő cégek, 
intézmények tűzik ki célul mi
nőségbiztosítási rendszer kiala
kítását, alkalmazását -  tájékoz
tatta a KÖZGAZDÁSZ-t Lo
vász  Szabó T am ás, a TÜV 
Rheinland Akadémia ügyveze
tő igazgatója.

A szakszerűség feltétele, hogy 
a rendszerben közrem űködők 
megfelelő -  gyakorlati ismerete
ket is felölelő -  felkészültséggel 
rendelkezzenek. Ennek érdeké
ben minőségügyi oktatással fog

lalkozó egyetemek, főiskolák ré
szére egy különleges programot 
hirdettünk meg. A német anya- 
vállalat nemzetközileg elismert, 
„M inőségügyi referens” illetve 
„Minőségügyi rendszerfejlesztő” 
oklevelét ajánlja fel minimális re
gisztrációs díj mellett a felsőokta
tási intézmények sikeresen vizsgá
zó hallgatóinak és felkészülésüket 
tananyaggal is segíti.

Az együttműködésben résztve
vő intézmények feladata csupán a 
javasolt tematika felhasználása és 
a jelentkezők regisztrálása.

Garancia és biztosítás
Az egyetem szerződést kötött az OTP Garancia Biztosítóval, mely
nek értelmében a BKE-nél létrejött szerződések jutalékának meghatá
rozott része a BKTE Alapítvány számláját gazdagítja.
Részletek a hirdetőtáblán, vagy keresse Fülöp Lajost, tel.: 261-4922

Gazdaság és Társadalom
Megjelent a Gazdaság és Társadalom legújabb száma, amelyben 
Ágh Attila, Csáki Csaba, Hans C. Giesecke, Hámori Balázs, 
Magyari-Beck István, Mátyás Antal, Mészáros Tamás, Módos 
Gyula és Veress József Írásai olvashatóak.

K A R R IE R -SA R O K
Kedves Hallgatók!

Véget ért az Állásbörze, túl vagyunk egy sikeres program-sorozaton is 
(Felkészítő Napok), mely rendkívül sikeresnek bizonyult (kiugróan si
keresek voltak a “Mennyit ér a közgazdász diplomám?” panelbeszélge
tés, a Karrier Pizzák vagy a Grafológiai Intézet munkatársai által szerve
zett íráselemzés is).

Közeledik a vizsgaidőszak, különböző dolgozatok leadási határide
je, de aki állásvadászat közepében van, szeretettel vátjuk a Karrier Iro
dában, ahol jó  néhány állásajánlat közül válogathattok. Ízelítő a kínálat
ból:

•  a MATÁV árelemzőt keres 
(természetesen jó  angol nyelvtudással)

•  a Gazdasági Minisztérium közgazdászt keres, 
de van pénzügyi elemzői állás a Bestfoodsnál, 
vagy tanácsadói az EMDS Consultingnál.

Mindezekről a lehetőségekről bővebbet a Karrier Irodában (fsz. 27- 
es szoba), vagy az Iroda honlapján (karrier.bke.hu) tudhatsz meg.

Végzőseinknek jelentjük: megjelent, és eljutott az érdeklődő vállala
tokhoz a “Végzőseink Önéletrajz-gyűjteménye 1999” első kötete, 250 
hallgatói önéletrajzzal. Természetesen lesz második kötet is, aki ebbe 
szeretné önéletrajzát elhelyezni, hozza be floppyn 1 oldalas magyar 
nyelvű CV-jét a Karrier Irodába május 14-ig.

http://www.lib.bke.hu


A KÖZGÁZÉ
Mármint a leendő közgazdászok, 
járjanak most akár a Közgázra, 
akár valamelyik gazdasági, keres
kedelmi vagy pénzügyi főiskolá
ra. Közülük sokan tagjai a Ma
gyar Közgazdasági Társaság Ifjú
sági Tagozatának. (Figyelem, 
Kacsirek László, a bizottság elnö
ke szerint jobban „marketingel- 
hető” név kellene; szerkesztősé
günkjavaslatát lásd alább, továb
bi öteleteket kérünk.)

Szerkesztőségünk a jövő tanév
ben szívesen bemutatja valamennyi 
főiskolán vagy egyetemi karon mű
ködő csoportot körülbelül a szolno
kiakéhoz hasonló terjedelemben és 
természetesen hírt ad programokról, 
rendezvényekről is. Anyagaitokat 
küldjétek lehetőleg e-mailen 
kozgazxlasziflßzerk. bke hu címre

Bemutatkoznak a szolnoki 
„kis közgazdászok”

A Magyar Közgazdasági Tár
saság Jász-Nagykun-Szolnok me
gyei szervezetének Ifjúsági Bizott
sága 1997 áprilisában alakult meg 
és kezdte meg működését a Keres
kedelmi és Gazdasági Főiskolán.

1996 novemberében részt vet
tünk Békéscsabán a Dél-Alföldi 
Közgazdasági Napokon a megyei 
szervezet jóvoltából. Itt ismerked
tünk meg a Közgazdasági Társa
sággal és működésével. Ez egy 
nagy szakmai lehetőségnek tűnt a 
főiskolások számára és hamarosan 
megalakítottuk a MKT főiskolai szer
vezetét. Részt vettünk a Visegrádon

megtartott „munkatábof’-ban, ahol 
sok ötletet kaptunk a már működő 
Ifjúsági Bizottságoktól.

A megyei szervezet és a főiskola 
támogatásával működő csoportunk 
több mint 60 tagot számlál.

Előadásokat szerveztünk és 
szervezünk, tagjaink részt vesznek 
az országos rendezvényeken és 
munkatáborokban. Pályázatot hir
dettünk meg a megye gazdaságá
val kapcsolatosan, melyre 12 pá
lyázat érkezett be. A megyei szer
vezet, a főiskola és a HŐK pénz
beli dijakat ajánlott, ezenkívül min
den pályázó könyvjutalomban ré
szesült.

A megyei szervezettel szorosan 
együttműködünk, részt veszünk a 
szakosztályok előadásain, segítünk 
a Közgazdász bál szervezésében, 
képviseltetjük magunkat az elnök
ségi üléseken, négy küldöttünk vett 
részt az országos közgyűlésen, illet
ve ketten részt vettek a Közgazdász 
vándorgyűlésen.

Műiden évben bevonjuk a mun
kába az elsősöket, akik szintén na
gyon érdeklődnek a munkánk iránt, 
melynek részeként szakmai, baráti 
programokkal tesszük színesebbé a 
főiskolai életet.

1998-ban sikerrel pályáztuk meg 
a Fiatal Közgazdászok Országos 
Találkozóját, amely 1999. március 5- 
7-én került megrendezésre.

Örömünkre szolgál, hogy a 
rendezvénynek kedvező vissz
hangja van.

M KT Ifjúsági Bizottság, 
Szolnok

MEGHÍVÓ
A Magyar Közgazdasági Társaság BKE Ifjú
sági Tagozata nevében sok szeretettel várunk 
minden érdeklődő Közgázost szakmai nyári 
táborunkba. Idén is készülünk előadásokkal, 
tréninggel, vetélkedőkkel, (tor)túrával és sok
sok meglepetéssel.
A tábor időpontja: augusztus elsőfele.
További információk és jelentkezés: http://mkt.datacontact.hu

M K T -K Ö Z G Á Z

PÁLYÁZATI
EREDMÉNYEK

A bírálóbizottság a pályamunkák egyenletes színvonala, a 
kategóriákon belüli egyenlőtlen eloszlása, a több kategóri
ában is pályázók jelentős száma, valamint -  ez kevésbé volt 
általános, de előfordult -  a kategória meghatározatlansá
ga, illetve meghatározhatatlansága miatt úgy döntött, hogy 
változó összegű I., II. és III. díj helyett az arra érdemes pályá
zatok benyújtóit 20-20 ezer forint ösztöndíjban részesíti és 
egy pályázó több sikeres pályázat esetén is legföljebb 30 ezer 
forint összdíjazásban részesülhet. Az ösztöndíjat nem nyert, 
de ígéretes pályázatok könyvjutalmat kapnak -  köszönet az
AULA Kiadónak!

K övetkezzenek tehát a d íj
nyertesek (a pénz felvételéhez 
szükséges nyomtatványt postáz
zuk; kérjük hogy mindenki a rá 
vonatkozó részt kitöltve, aláírva 
adja le szerkesztőségünk részére 
a postabontóban).

Bandi 
Biciklis 

Bognár Károly 
Dely Kriszti - Neumann Móni 

Egyensúly 
Erdős György 

Ez nem személyeskedés 
Gyenes Péter 

Henry
Indivi-dualista 

Költőcske 
Mártonffy Zsuzsa 

Myza
Németh Péter 

Pont és ellenpont 
Vörös András Csaba 

Vincze Máté 
Vajda Tamás

Könyvjutalomban részesül: 
DALI dali dal 

Ércnél maradandóbb 
Joffej

Kantinos kisasszony 
Loch Ness 

Koleszlakó  
Köbgyök 
Margit

Sárga villamoson 
Senki földje 

/szivacs = H 20  
Vizenjáró 
Witorlás

A pályázatra érkezett mun
kákból szeptemberben és októ
berben válogatást közlünk és új -  
némileg konkrétabb -  pályázat 
kiírását is tervezzük.

A pályázóknak és az olvasók
nak egyaránt jó nyaralást kíván a 
bírálóbizottság nevében

Benedek István Gábor 
szerk. és bírálóbizottsági 

elnök

1993-ban a rendszerváltozás 
után a város és a megye vezetői 
kezdeményezésére a Külkereske
delmi Főiskola és a Kereskedelmi 
és Vendéglátó Főiskola kihelyezett 
tagozataként működő intézménye
iből önálló főiskola jött létre 1993. 
szeptember 1-jével.

Az új főiskola kezdetben há
rom szakkal: kereskedelmi, ven
déglátó és szálloda, illetőleg kül
gazdasági szakkal kezdte meg 
működését, amely azóta két to
vábbi szakkal az idegenforgalmi 
és szálloda, illetve a szövetkeze
ti és vállalkozási szakkal bővült.

A főiskolán belül működik a 
Dél-Alföldi-Regionális-T ávoktatá- 
si Központ is.

Minden szakon van nappali, 
levelező és távoktatási képzés is, 
valamint újabb diploma megszer
zésére (másoddiplomás) is lehető
séget nyújtunk minden szakon és 
formában.

Kihelyezett tagozataink mű
ködnek Budapesten és Keszthe
lyen.

A főiskola hallgatóinak létszá
ma közel 5000 fő.

Országon belüli és nemzetközi 
kapcsolataink igen gyorsan fejlőd
nek.

Különböző szakalapítási kérel
meink (pl. gazdasági tolmácskép
zés, marketing-kommunikáció ide
gen nyelven, EU tanulmányok, 
stb...) kidolgozás alatt állnak.

Kereskedelmi és Gazdasági 
Főiskola, Szolnok

Gyémánt, a
Erdemes-e, szükséges-e manap
ság is portréfestészettel foglal
kozni? Manapság, amikor nem
csak a fényképezés, hanem im
már a filmezés és a videotechni
ka is a személy megörökítésének 
általános eszközévé vált. Külö
nösen akkor, ha belegondolunk, 
hogy a mechanikus arckép-meg
örökítés lehetőségének a múlt 
század első harmadában történt 
feltalálása után alig két évtized
del, festők rendre hagytak fel arc
mások készítésével és inkább fo
tóműtermeket alapítottak. Elég 
talán, ha egyetlenként Barabás 
Miklósra utalok.

Tud-e, föltárhat-e valami több
letet az arcképfestő? Adhat-e 
olyan többletet a fényképpel szem
ben, ami nemcsak a képalkotó sze
mélyiségének jegyeit, sajátos ké
pességét tükrözik, hanem magát a 
modellt is mélyebben tudja meg
ragadni, értelmezni, mint a fény
képek? E kérdés akkor is jogos, 
amennyiben számos kiváló fotó
művészre, mindenekelőtt az úgy
nevezett szociofotó művelőire 
utalunk? Mindenképpen. Hiszen 
a modell és megörökítöje teljesen 
más viszonyban áll egymással. A 
fényképész, különösen a legna
gyobb elemző erővel, lényeg-fel
mutatással rendelkező fotóportré 
jószerivel a szerencsés pillanat és

portréfestó
a vizslató fotósszem találkozásá
ból születik. Vagy éppenséggel egy 
egész felvételsorból választódik ki 
az a fénykép, amely nem csupán 
az arcvonásokat, hanem azon ke
resztül egy jellemet vagy sorsot is 
képes felvillantani. Ezzel szemben 
a festő és modelljének egymáshoz 
való viszonya egészen más -  itt 
nem a pillanat adta lehetőség, ha
nem a megismerés és a megismeré
sen keresztül az ábrázolás képes
sége kerül az előtérbe.

A portréfestészet történetének 
futólagos áttekintése, a művészek 
egymáshoz viszonyított feltáró
képességének összehasonlítása is 
megmutatja, ki mennyire képes 
csupán szakmai felkészültségét 
bemutatni, vagy mennyire képes 
az arcvonásokon túl a személyiség 
mögöttes tartományait is feltárni. 
Mit tud egy Velasques, egy Frans 
Hals vagy másrészt egy Renoir 
vagy Toulouse-Loutrec? Vagy to
vább haladva egészen Baconig, mi
ként válik az arcmás a művészi ön
kifejezés puszta tárgyává, eszkö
zévé.

Gyémánt László festői útja a 
hazai pop art szigorúan tárgyias 
megteremtésétől a jazz-zenére 
improvizált szubjektív absztrakci
óig terjedt. Közben azonban -  
mintegy ötvözetként -  ott voltak 
a jazz-zenészek és énekesek port

Csáki Csaba 
1985 és 1991 között 

volt egyetemünk rektora 
-  Gyémánt László 

ábrázolásában
réi is. Ezenközben azonban évti
zedekig tartó bécsi tartózkodása 
idején Gyémánt László a valósá
gos portrénak is mesterévé vált és 
nem elégedett meg az arcmás külső 
jegyeinek imitálásával, hanem arra 
törekedett, hogy modelljeinek leg
benső lényegét is feltárja.

Magyarországon az egykori 
polgárság részben kihalt, mara
déka pedig elszegényedett, az új 
polgárság pedig mint potenciális 
megrendelő még nem alakult ki. 
Annál örvendetesebb, hogy a 
Közgáz a korábbi rektorok port
réit kiegészítendő két arckép fes
tését is megrendelte a világ legke
resettebb portréfestői közé tar
tozó Gyémánt Lászlótól. A Csá
ki Csabát és Szuhay Miklóst áb
rázoló festmények május 18-ig 
tekinthetők meg a művész A sok
arcú portré című kiállításán a Vi
gadó Galériában.

b

Kitörni a bűvös körből
Eredetileg környezetgazdaságtanról, a tanszékről és a tu
dományról akartam beszélgetni Dr. Kerekes Sándorral, a 
Környe-zetgazdaságtan Tanszék vezetőjével, ám a Tanár Úr 
olyan lendületesen beszélt, hogy kérdezni alig volt alkal
mam, s jócskán elkalandoztunk a felvetett témától, remé
lem, nem érdektelenül. Terjedelmi okok miatt az interjúnak 
csak rövidített változata jelenhet meg.

- Mivel foglalkozik
a tanszék?
- Miközben az összes többi 

tanszék a Közgazdaságtudomá
nyi Egyetemen megtanítja a hall
gatókat arra, hogyan kell pénzt 
csinálni, mi egy kicsit megpró
báljuk ettől elvenni a kedvüket 
és ráébreszteni őket az ember fe
lelősségére a környezet iránt.

A kömyezetgazdaságtan az 
utóbbi másfél-két évtizedben lét
rejött tudományterület, ami azt 
vizsgálja, hogyan lehet a termé
szeti erőforrásokkal úgy gazdál
kodni, hogy a Föld ökológiai 
rendszereit ne terheljük a szük
ségesnél jobban. Mi azt próbál
juk megtanítani hallgatóinknak, 
hogyan lehetne a neoklasszikus
nak mondott közgazdaságtan ál
tal elkövetett hibákat helyrehoz
ni.

- Melyek ezek a hibák?
- A piac társadalmi igazság

talanságokat termel, a világ ket
téválik nagyon szegényekre és 
nagyon gazdagokra. Ahol ala
csony a jövedelem, ott az embe
rek nagyon sokat szenvednek a 
természeti katasztrófáktól, és 
egymástól is, gondoljunk a kár
pátaljai árvízre, vagy most az al
bániai menekültekre!

A globalizáció is abszurditá
sokat teremt. Teljesen normális, 
ha az ember Londonban chilei 
bort iszik, hiszen ott az a legol

csóbb. Egy környezetgazdász 
erre azt mondja, hogy valami baj 
lehet a rendszerrel, ha olcsóbb 
megtermelni és elszállítani a bort 
Chiléből, mint, mondjuk, Bul
gáriából, ami sokkal közelebb 
van.

- Hol zökkent ki a gazdaság
a rendes kerékvágásból?
- Az elmúlt száz évben állan

dóan nőtt a termelékenység és a 
gépesítés. Ennek egyik motorja 
az volt, hogy emelték a munka
béreket, részben szakszervezeti 
nyomásra. Sőt, az állami adóbe
vételek nagy része is a munka
bérhez kötött. Magyarországon 
100 forint munkabérhez járul 
majd 40 forint társadalombizto
sításijárulék, és levonnak 40 fo
rint személyi jövedelemadót is. 
Mivel ilyen drága munkaerő, a 
munkáltatók igyekeznek spórol
ni vele, gépesítéssel pótolták. 
Ezért majd minden fejlett ország
ban előáll a munkanélküliség, 
mely a 10-15 százalékot is elér
heti.

A munkanélküliek egy része 
depressziós, gyógykezelésre 
szorul, mások bűnözővé válnak. 
Mindkettő kezelése nagy társa
dalmi költségekkel jár, amit haj
lamosak vagyunk normálisnak 
tekinteni. Aki egyik csoportba 
se tartozik, az is boldogtalan, hi
szen feleslegesnek érzi magát. 
Pedig a gazdaság eredetileg azért

jött létre, hogy boldoggá tegye az 
embereket. De valahogy rossz pa
radigma mentén fejlődött a gaz
daság. Nem a munkaerővel kelle
ne takarékoskodni, hanem az 
anyagokkal és az energiával, mert 
abból kevés van. Emberből pont 
annyi van, amennyit el kell tarta
ni.

- Mi lehet a megoldás?
- Visszatérni a kevésbé ener

giaigényes, több emberi, esetleg 
állati izomerőt alkalmazó terme
léshez. Már az is változást okoz
na, ha nem a termelést, hanem a 
fogyasztást adóztatnák, a társa
dalombiztosításijárulékot és a jö 
vedelemadót fogyasztási adó for
májában szednék be. Ez megdrá
gítaná az árucikkeket, de így leg
alább az emberek meggondolnák, 
valóban szükségük van-e rá. Sta
tisztikailag bizonyítható, hogy az 
emberek a hazavitt termékek 70 
százalékát gyakorlatilag nem 
használják semmire. Gondoljunk 
csak a karácsonyi ajándéknak vá
sárolt szőrös mütyürökre!

- Biztos, hogy ez gazdasági
kérdés? Nem inkább nevelési
kérdés?
- Szerintem gazdasági kérdés

ként is felfogható. Tudok mon
dani néhány árucikket, aminek az 
árából 70 százalék a reklámozási 
költség. Ha valamit úgy hirdet
nek, hogy “20-30-50 százalékkal 
olcsóbban kapja, ha azonnal meg
rendeli”, arról tudni lehet, hogy 
impulzusvásárlásra ösztönöz, és 
csak a helyet foglalja otthon. Az 
éjszakai reklámok csupa olyan 
dolgot hirdetnek a tévében, ami 
nélkül nagyon boldog lehet az em
ber.

Eszközök tömege vesz min
ket körül, amelyek nem segítenek 
rajtunk. Ahelyett, hogy mozog

nánk, tornagépeket vásárolunk, 
kés helyett krumplihámozó gé
pet használunk, amit utána kita
karítani tovább tart, mint meg
pucolni a krumplit. Márpedig 
szinte csak ilyeneket találunk ki. 
Csak azért, hogy ne kelljen hasz
nálni a testünket, eszközöket ve
szünk, hogy azok használják.

Az emberek a munkaidejüket 
megtoldják, hogy ezeket a kaca- 
tokat meg tudják vásárolni, így 
estére már túl fáradtak ahhoz, 
hogy játsszanak a gyerekeikkel. 
G yűjtögetik  az időt akkorra, 
amikor már mindenük meglesz, 
csak a gyerekek közben felnőt
tek és nem biztos, hogy szóba 
akarnak velük állni. Megtanulták 
tőlük, hogy előbb pénzt kell ke
resni.

Ez egy bűvös kör, amiből ki 
kell tömi.

Mi a különbség aközött, hogy 
biciklivel megyek dolgozni, vagy 
többet dolgozok azért, hogy ve
hessek egy szobabiciklit? Az a 
különbség, hogy nem lehet elmen
ni dolgozni biciklivel, mert ellop
ják a biciklit, mert az úton elüt
nek, mert olyan a rendszerünk, 
hogy nem sikk a munkahelyem
re biciklivel járni.

A világon évi 4 milliárd dol
lárt költenek reklám ra, azaz, 
hogy meggyőzzenek minket: így 
normális élni. Akkor legalább 
ugyanennyit kellene annak nép
szerűsítésére költeni, hogy az 
emberek éljenek.és ne az anyagi 
fogyasztással azonosítsák élet
minőségüket.

A zért vagyunk a Földön, 
hogy boldogok legyünk.

Erről szeretném meggyőzni 
hallgatóimat.

Mártonffy Zsuzsa

http://mkt.datacontact.hu
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Hamarosan itt a nyár, a nagy utazások és barangolások ideje.
^11 Jlk ,Túl lesztek a vizsgákon, sokan közületek a várva várt diplomát

is kézhez kapjátok, így nincs más hátra, minthogy vidáman, ön
feledten, gondtalanul töltsétek el az előttetek álló nyarat!

Ebben hogyan lesz partneretek a Malév? Természetesen az álta- 
latok már oly jól ismert Ifjúsági akcióval: ebben az évben ötö
dik alkalommal, hagyományszerűen kerül sor az akció meghir
detésére a magyar légitársaságnál. Öt év nagy idő, minden év

iben bővült és színesedett a kínálat, több és több városba aján- 
bv kedvezményes árú repülőjegyeket.

fő- és nagyvárosba, valamint Larnakába és Ka- 
rendkívül kedvezményesen, jóval az átlagos

alatt, június 15. és augusztus 31. között.
í f

i mindazon 12-25 év közötti fiatalhoz, aki szereti a 
, megtapasztalta már a repülés élményét, vagy éppen

róbálja ki először a kényelmes és gyors, légi
W  . «sMir ■ ■ . ■ a

Köszönjük, hogy a Maléwal utazti
s  . í  ?
s v • ;

yW dLE i/’Hungarian Airlines^
Száttünk rendelkezésetekre

§ :,:i
Járatainkról és akciós áratokról bővebb feivilágosítást május 17. után kaphatsz 

a 235 3888-as telefonszámon, a 06 40 21 21 21-es kék számon (helyi tarifa), 
a Malév budapesti és vidéki jegyirodáiban vagy a Malév Partner-irodákban, 

totemet: www.malev.hu

PÁLYÁZATI F E L H ÍV Á S
demonstrátori megbízásra az 1999/2000. tanévre

A Budapesti Közgazdaságtudo
mányi Egyetem pályázatot hirdet 
demonstrátori feladatkör betölté
sére az 1999/2000. tanévre. A meg
bízás nyilvános pályázat útján 
nyerhető el.

Pályázatot nyújthat be az a 
hallgató, aki

•  az 1999/2000. tanévben har
mad vagy magasabb évfolyamra 
iratkozik be,

•  akinek tanulmányi eredmé
nye a pályázat benyújtását meg
előző félévben legalább 4.00,

•  az 1999/2000. tanévben nem 
évismétlő, nem speciális évismét
lő vagy nincs passzív féléven,

•  magatartása, közösségi mun
kája példás és

•  a választott szakterületen 
kiváló eredményt ért el.

A pályázatot az illetékes 
tanszékre kell benyújtani 
1999. május 21-ig.

A pályázatnak tartalmaznia 
kell: szakmai önéletrajz, amely 
kitér a pályázó eddigi szakmai 
eredményeire pl. tanulmányi ver
seny, TDK, korábbi demonstrá
tori tevékenység, továbbá szak
mai-oktatási elképzeléseire. Jelöl
je meg azokat a témákat, amelyek
kel foglalkozni szeretne.

A konkrét feladatokat és fel
tételeket a tanszékek határozzák 
meg. Az érdeklődők előzetesen a 
tanszékvezetőtől vagy annak 
megbízottjától informálódhatnak.

A tanszékekre beérkezett pá
lyázatokat rangsorolva és aján
lással ellátva 1999. június 15-ig 
a tanszékek megküldik az illeté
kes dékáni hivatalba. A kari meg-
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A Hoch Róbert Közgazdasági 
Alapítvány pályadíjat tűz ki a 
Budapesti Közgazdaságtudo
mányi Egyetem hallgatói számá
ra.

A pályadíj összege ötvenezer 
forint. Pályamunkaként benyújt
ható az életszínvonal, életminőség 
témakörében írt, 30-50 oldal tér-

PÁLYÁZAT
jedelmü, elméleti és elemző dol
gozat 3 példányban.

A pályamunkákat a BKE fel
kért oktatóiból álló zsűri vélemé
nyezi, és ajánlja a nyertes művet 
a Hoch Róbert Közgazdasági

bízottak a dékán felkérésére az 
oktatási és tudományos rektor
helyettessel és a hallgatói tagozat 
képviselőjével kialakítják a végső 
sorrendet, amely figyelembe ve
szi a tanszéki ajánlásokat és a ren
delkezésre álló létszám kereteket. 
A demonstrátort a dékán bízza 
meg. A demonstrátori megbízás 
visszavonható, amennyiben a hall
gató vállalt kötelezettségeit nem 
teljesíti.

A demonstrátori megbízást 
nyert hallgatók a megbízás idejére 
(egy vagy két szemeszter) havi 
3.000 forint demonstrátori ösz
töndíjban részesülnek. Ezen a 
jogcímen tandíjmentesség nem ad
ható.

Hámori Balázs 
Oktatási és tudományos 

rektorhelyettes

Alapítvány Kuratóriumának
díjazásra.
A benyújtás határideje:

1999: m ájus31., 12.00 óra.
A benyújtás helye:

Fővám tér, II. em. 209.

H ámori Balázs 
rektorhelyettes

CENIS Konferencia
Régiónkban először egyetemünk 
adott otthont a CEMS-es diákok 
évente megrendezésre kerülő szak
mai programjának, melynek témá
ja „A munkaerő piac az Európai 
Unió tükrében” volt.

A színvonalas szakmai prog
ramok mellett célunk volt bemu
tatni országunkat, Egyetemünket, 
illetve a magyar borokat és az Új

hegyi úti uszodát (uszodabuli) is. 
A mintegy 200 vendég program
ját 35 hostess segítette. Köszön
jük a szervezők, közöttük író Csil
la, László Sándor, Marosi Bence, 
Ransburg Beatrix és Sulyok Petra 
önfeláldozó munkáját.

Szegedi Zoltán, 
a Gazdálkodástudományi 

Kar dékánhelyettese

Nemzetközi tanácskozás
A Budapesti Közgazda
ságtudományi Egyetem és 
az ESSC A Átalakuló orszá
gok: lehetőségek és nehéz
ségek címen szervezett 
nemzetközi tanácskozást 
az egyetem III. előadójában 
május 6-án és 7-én.

^  En
a NONSTOPBANK-ban 

vezetem
a folyószámlámat.

Pénzügyeinek intézéséhez elég egy telefon! 
Hívja a 06/40/301-999-es kék számot, 

helyi tarifával!
http://www.nonstopbank.hu

— ________________________
u * ,, ............... .... „ 1 Ugye, On is álmodott már egy olyan bankról, amelyben nem kell mindenHa ezt a valaszkartyat elfaxolja nekünk, tanácsadónk felhívja Önt. ■ í „ 1 .Fax: (06-1) 301-1302 1 aPr° sa9 miatt varakoznia? Válasszon a NONSTOPBANK folyószámla-
Igen, szeretném, ha részletesen is tájékoztatnának a NONSTOPBANK ! csorna9Íai közül (nonstop bázis ill. nonstop bonusz), és sorbanállás helyett 
folyószámla csomagjairól. [ inkább válassza a karosszéket!
Név. ............................  i • 1. Kiemelkedően magas alapkamat (min. 11%, EBKM=11,87%).

| * 2. Átutalásait és banki ügyeit korlátlan számban intézheti telefonon
cím :...........................................................................................................  i keresztül: az eseti megbízásoktól kezdve a közüzemi számlák rendezéséig.
.........................................................  n n n c t f t n h a n l í  ! * 3- Folyószámlájához egy ingyenes nemzetközi bankkártyát is adunk,

i l  I l i U J J J U a i l J V  [ amellyel készpénzt vehet fel, illetve korlátlan számban vásárolhat jutalék
Telefon: ......................................................  A BankVYustria Creditanstalt vállalata ( nélkül.

• 4. Ha munkabérét erre a számlára utalja át, automatikus hitelkeretet is 
kap.
• 5. Számos befektetési lehetőség között is választhat, amelyeket szintén 
telefonon keresztül intézhet:
a határidős betétektől kezdve a CA Alapcsalád befektetési alapjain át akár a 
tőzsdei megbízásokig.
• 6. A folyószámlacsomag szolgáltatásait havi fix díj ellenében ingyen veheti 
igénybe.
Ha a sorbanállás helyett inkább a kényelmet választja, hívja információs 
vonalunkat, amely az ország bármely pontjáról helyi tarifával tárcsázható.

M e g o rü lö k r^  
Minden kis apróság 
miatt órákat állok 

sorban.

http://www.malev.hu
http://www.nonstopbank.hu


Wir sind ein junges, innovatives Unternehmen 
in 100% ausländischem Eigentum, das sich mit 

der Produktion von Internet-Seiten 
zu Finanzthemen befaßt.

Für unser Büro in GYÖR suchen wir:

Nationalökonom/-in
Aufgabengebiet: Erstellung von Zins- und 

Wechselkursprognosen für den Euro 
und von Konjunktur- und Preisprognosen 

für Deutschland;
Analysen über die Auswirkung von 

wirtschaftlichen 
und politischen Ereignissen 

auf persönliche Einkommen und Vermögen 
in Deutschland.

Voraussetzungen: abgeschlossenes Studium 
der Nationalökonomie, gute analytische 

Fähigkeiten, starke schriftliche 
Ausdrucksfähigkeit in Ungarisch, gute passive 

Kenntnisse der deutschen Sprache. Einschlägige 
Erfahrung und Englisch-Kenntnisse sind ein

Vorteil.

Internet-Assistent/-in
Aufgabengebiet: Aktualisierung von Internet- 

Seiten, Unterstützung der Ökonomen bei der 
Datensuche, Erledigung anfallender 

Sekretariatsarbeiten.

Voraussetzungen: Einsatzbereitschaft, 
Genauigkeit, PC- und Sekretariatserfahrung, 

gute passive Kenntnisse der deutschen Sprache.

Bitte richten Sie Ihre schriftliche Bewerbung 
mit Lebenslauf unter dem Kennwort “Intemet- 

Györ“ an MTD Pénzpiac-Kutató Kft, c/o 
Akakiko GmbH, Stättermayergasse 18/1, 

A-1150 Wien 
oder per E-mail an 

akakiko@magnet.at

HBYTJU1ÁS
KANADÁBAN
A Budapesti Közgazdaságtudomá
nyi Egyetem néhány hónappal 
ezelőtt -  immáron másodszor -  
meghívást kapott a Harold 
Crookell Nemzetközi Esettanul
mány Versenyre a kanadai London 
(Ontario) városába. A kezdemé
nyezést Egyetemünk részéről Há
mori Balázs és Forgács Csaba 
rektorhelyettesek karolták fel.

A Kanada első számú üzleti 
iskolája, a Richard Ivey School of 
Business hallgatói által, s a világ 
vezető tanácsadó cégeinek a támo
gatásával idén tizedik alkalommal 
megrendezett jubileumi versenyre 
ezúttal tíz csapat érkezett.

A kiválasztást és felkészítést 
a Vezetési és Szervezési Tanszék 
vállalta magára Antal-Mokos 
Zoltán és Soós Péter irányításá
val, Abdulwahab Ádám, Bokor 
Attila, Császár Csaba közremű
ködésével. Alapos válogatást kö
vetően a következő csapattal 
kezdődött meg a felkészülés: 
Mezei Viktória, Czágler Pé
ter, Hajdú Péter és Pais Nim
ród. A versenyen való részvéte
lüket a Peregrinatio Alapítvány 
támogatása tette lehetővé.

A hivatalos program a csapa
tok bemutatásával, a szabályok és 
feladatok ismertetésével vette kez
detét. Itt nyílt lehetőség először a 
világ legkülönbözőbb részeiről ér
kezett versenyzőkkel és a minden 
iránt érdeklődő, gyorsan barátko
zó kanadai házigazdákkal való 
megismerkedésre. A megnyitót 
követő vacsorán egy dinamiku
san fejlődő kanadai telekommu
nikációs vállalkozás (Cleamet 
Communications, Inc.) vezérigaz
gatójának desszert melletti multi
médiás előadása adta meg a ver
seny szakmai felütését.

A következő napon megkezdő
dött az érdemi munka, az esetta
nulmány kidolgozása. A feladat az 
építőanyagokat gyártó ausztráliai 
Selkirk csoport délkelet-ázsiai ex
panziójának vizsgálata volt.

A verseny csúcspontját a pro
minens zsűri előtti prezentációk 
jelentették. Olyan cégek vezető 
képviselői előtt kellett a csapatok
nak megvédeni megoldásaikat, 
mint a Scotiabank (Kanada egyik 
legnagyobb pénzintézete); a 
M itchell M adison Group, az 
Ernst & Young, a Deloitte & 
Touche, valamint az Andersen 
Consulting tanácsadó cégek, illet
ve a Microsoft Canada.

A szoros versenyből végül a 
Chinese University of Hong Kong 
lánycsapata került ki győztesen.

Sikerükhöz a jól struktúráit 
gondolatmeneten és a meggyőző 
előadáson túl az ázsiai helyi viszo
nyok kitűnő ismerete is nagyban 
hozzájárult.

A Közgáz csapata ilyen előny
nyel ugyan nem rendelkezhetett ám 
szakmai teljesítményét a zsűri több 
tagja külön elismeréssel illette. 
Ennek fényében Egyetemünk a 
későbbi években további meghívá
sokra számíthat, melyeken lehető
sége lesz az intézmény tengeren
túli presztízsének további növelé
sére.

A hivatalos programot köve
tően a csapat még bemutatta a 
“Hogyan nyomjuk le Kanadát 
egy nap alatt?” című szabadon 
választott programot, néhány 
órába zsúfolva pár száz mérföl
det, a Niagara vízesés megtekin
tését és a torontói CN Tower te
tejéről való bámészkodást.

SPORT

M IN D E N  IDŐK 
LEGMEGLEPŐBB LÉPÉSE

A spanyolországi Linaresben rendezik a világ legerősebb versenyeit. 
Nyugodtan mondhatjuk, hogy Linares a sakkozók nemhivatalos vi
lágbajnoksága. Az idei verseny is óriási hatással volt a szupersakko
zók rangsorára. Kaszparov Wijk aan Zee után itt is diadalmaskodott, 
mégpedig 2 és fél pont előnnyel. “A király visszatért!” írták az újsá
gok. Valóban úgy látszik, hogy az óriási szellemi kapacitású Kaszparov 
az üzleti és politikai ambícióit háttérbe szorítva ismét a sakktáblára 
koncentrál. Nagy magyar siker, hogy a még majdnem kölök Lékó az 
oda-vissza partik során kétszer is egyenrangú partnerként állta a sarat 
a király ellen, és kétszer is remizett vele.

A tavalyi linaresi verseny azonban még nagyobb visszhangot vál
tott ki. Nem is igazán a torna, hanem Shirov egyetlen egy lépése! Ennek 
a lépésnek a hatására a British Chess Magazin kiirta a “The Most 
Amazing Move Of All Time” vetélkedőjét. Az olvasók és a profi sakko
zók szavaztak arról, hogy melyik volt számukra minden idők legmegle- 
pőbb-legelbűvölőbb lépése. Ki is lehetett volna más a győztes, mint 
Shirov a már említett linaresi lépésével?!

Shirov Lettországban lett sakkozó, mégpedig a csodálatos rigai va
rázsló, Tál világbajnok házában cseperedett fel. Az utóbbi években Spa
nyolországban él, és természetesen a spanyol olimpiai csapat éljátékosa. 
Tavaly Kramnyikot legyőzve jogot szerezett Kaszparov kihívására, 
azonban ez a meccs úgy látszik végleg elmarad. Kárpótlásként idén 
nyáron Prágában 200.000,- USD díjalappal meccset játszhat Polgár Ju
dit ellen 30-30 perces játékidő mellett. Jutka cseppet sem esélytelen, 
hiszen ő meg nemrég ugyanebben a műfajban Karpovot verte el!

És most jöjjön “Minden Idők Legmeglepőbb Lépése” !

Topalov -  Shirov 
D I A G R A M

Linares, 1998
Ellentétes színű futók mellett a két gyalog előny sem ígér biztos nyerést. 
A parti idejében az elemzőszobát csordultig töltötték meg a szupersak
kozók és persze a szuperkomputerek. Shirov pedig olyan lépést tett, 
mely egyjelenlevönek sem jutott eszébe: 47. - Fh3fi következett. Sötét 
egy teljes futót ad azért, hogy szabaddá tegye a királya útját (e6-f5-e4) 
és egyúttal egy harmadik szabadgyaloghoz jusson az f-vonalon. 48. 
gxh3 Kf5 49. KÍ2 Ke4! 50. Fxf6 Nem segít 50. Ke2 sem, mert 50. - f5 
után világos nem bír a három szabadgyaloggal. 50. - d4 51. Fe7 Kd3 52. 
Fc5 Kc4! 53. Fe7 Kb3, és világos feladta. 54. Ke2 Kc2! után a sötét d- 
és a- gyalog közül az egyikből vezér lesz!

Kállai Gábor nemzetközi nagymester
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